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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

湖南市子ども・子育て支援事業計画の策定の基礎資料として、調査を実施するものです。 

 

２ 調査対象 

湖南市在住の０歳から小学校に入学されるまでのお子さんがおられる世帯、小学生のお子さん

がおられる世帯から無作為抽出 

 

３ 調査期間 

平成 30年 12 月 10 日から平成 30年 12 月 27 日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

就学前児童 2,000 通 878 通 43.9％ 

小学生 1,000 通 447 通 44.7％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 
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Ⅱ 調査結果 

１ 就学前児童 

（１）家族構成などについて 

問１ お住まいの小学校区はどちらですか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「三雲小学校区」の割合が17.4％と最も高く、

次いで「下田小学校区」の割合が 13.3％、「石部

小学校区」の割合が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 

「１歳」の割合が 19.4％と最も高く、次いで

「２歳」の割合が 18.1％、「４歳」の割合が 17.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

三雲東小学校区

三雲小学校区

石部小学校区

石部南小学校区

岩根小学校区

菩提寺小学校区

菩提寺北小学校区

下田小学校区

水戸小学校区

無回答

9.0

17.4

12.5

7.5

8.9

12.3

9.0

13.3

7.9

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

14.5

19.4

18.1

13.6

17.0

16.2

1.4

0 20 40 60 80 100
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問３ お子さんの人数と末のお子さんの年齢をご記入ください。 

ア きょうだい数 

「２人」の割合が 47.4％と最も高く、次いで

「１人」の割合が 32.3％、「３人」の割合が 17.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

イ 末子の年齢 

「２歳」の割合が 16.7％と最も高く、次いで

「１歳」の割合が 16.4％、「３歳」の割合が 15.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。（お子さんからみた続柄） 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「母」の割合が 92.7％、「父」の割合が 6.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

32.3

47.4

17.7

2.4

0.1

0.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 593 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

5.9

16.4

16.7

15.9

11.6

12.5

21.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

母

父

その他

無回答

92.7

6.7

0.5

0.1

0 20 40 60 80 100
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問５ ご回答いただいている方に配偶者はおられますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「いる」の割合が 92.4％、「いない」の割合が

7.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんの子育てや教育を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた

続柄で、あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「父母ともに」の割合が 58.8％と最も高く、次

いで「母」の割合が 38.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子育てをめぐる環境について 

問７ 日頃、お子さんを預かってもらえる親戚や知人はいますか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「祖父母等の親戚に、緊急時もしくは用事の際

には預かってもらえる」の割合が61.4％と最も高

く、次いで「祖父母等の親戚に、日常的に預かっ

てもらえる」の割合が23.5％、「いずれもいない」

の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

いる

いない

無回答

92.4

7.1

0.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

父母ともに

母

父

祖父母

その他

無回答

58.8

38.3

0.5

0.5

0.5

1.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

祖父母等の親戚に、日常的に
預かってもらえる

祖父母等の親戚に、緊急時もし
くは用事の際には預かってもら

える

友人・知人に、日常的に預かっ
てもらえる

友人・知人に、緊急時もしくは用

事の際には預かってもらえる

いずれもいない

無回答

23.5

61.4

0.7

11.0

15.9

0.3

0 20 40 60 80 100
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問８ お子さんの子育てや教育に関して、気軽に相談できる人や場所はありますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「いる（ある）」の割合が 92.0％、「いない（な

い）」の割合が 7.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８-1 気軽に相談できる人や場所がある方（問８で 1に○）におたずねします。どの

ような方（場所）に相談していますか。  

あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「祖父母等の親戚」の割合が 78.2％と最も高

く、次いで「友人や知人」の割合が 77.7％、「保

育士・幼稚園教諭」の割合が 32.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

いる（ある）

いない（ない）

無回答

92.0

7.9

0.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 808 ％

祖父母等の親戚

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（子育て支援セ
ンター、つどいの広場等）

発達支援室

保健センター

保育士・幼稚園教諭

民生委員児童委員・主任児童
委員

かかりつけの医師

市役所

その他

無回答

78.2

77.7

18.9

10.6

5.1

7.3

32.4

0.7

10.0

0.9

2.7

0.7

0 20 40 60 80 100
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問９ 子育てに関する相談で充実してほしいことは何ですか。 

あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。 

「安心して相談できる環境（子どもの預かり、

プライバシーの配慮等）」の割合が 49.1％と最も

高く、次いで「身近な場での相談窓口」の割合が

40.5％、「専門的な情報」の割合が 32.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 日常生活において孤立感を感じますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「あまり感じない」の割合が 42.7％と最も高

く、次いで「全く感じない」の割合が 26.1％、「や

や感じる」の割合が 18.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

身近な場での相談窓口

専門的な情報

職員の対応スキル

関係機関等へのつなぎ

安心して相談できる環境（子ど
もの預かり、プライバシーの配
慮等）

その他

無回答

40.5

32.3

31.0

23.6

49.1

3.1

6.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

強く感じる

やや感じる

あまり感じない

全く感じない

わからない

無回答

2.3

18.9

42.7

26.1

9.5

0.6

0 20 40 60 80 100
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（３）保護者の方の就労について 

問 11 保護者の方の現在の就労状況は、次のどれにあてはまりますか。 

（１）母 

「以前は就労していたが、現在は就労していな

い」の割合が 33.1％と最も高く、次いで「フルタ

イム就労」の割合が 26.7％、「パート・アルバイ

ト・内職等」の割合が 25.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父 

「フルタイム就労」の割合が88.7％と最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育
休・介護休業中

パート・アルバイト・内職等

パート・アルバイト・内職等だ
が、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

26.7

9.1

25.7

1.6

33.1

1.5

2.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育
休・介護休業中

パート・アルバイト・内職等

パート・アルバイト・内職等だ
が、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

88.7

0.2

0.6

0.0

0.3

0.0

10.1

0 20 40 60 80 100
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問 11-1 就労または休業中の方（問 11 で 1～4 に○）におたずねします。 

普段の勤務時間はどのくらいですか。もっとも多いパターンでお答えくださ

い。休業中の方は休業前の状況をお答えください。 

（１）母 

① １週あたり就労日数 

「５日」の割合が 63.9％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② １日あたり就労時間 

「８時間～９時間未満」の割合が31.4％と最も

高く、次いで「７時間～８時間未満」の割合が

13.7％、「５時間～６時間未満」の割合が 13.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 554 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.5

4.0

7.2

12.1

63.9

5.4

0.5

6.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 554 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

4.9

7.8

13.2

10.8

13.7

31.4

3.4

3.8

0.5

2.2

8.3

0 20 40 60 80 100



9 

（２）父 

① １週あたり就労日数 

「５日」の割合が 55.2％と最も高く、次いで

「６日」の割合が 23.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② １日あたり就労時間 

「８時間～９時間未満」の割合が24.2％と最も

高く、次いで「10 時間～11 時間未満」の割合が

19.7％、「12 時間以上」の割合が 17.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 786 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.3

0.1

0.1

1.0

55.2

23.3

1.3

18.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 786 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

0.4

0.1

0.1

0.3

0.9

24.2

10.7

19.7

4.8

17.0

21.8

0 20 40 60 80 100
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問 12 就労している方（問 11 で 1～4 に○）におたずねします。今後、転職や退職の希

望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

（１）母 

「特にない（現在の就労スタイルを続けたい）」

の割合が 65.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父 

「特にない（現在の就労スタイルを続けたい）」

の割合が 80.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 554 ％

特にない（現在の就労スタイル

を続けたい）

フルタイムへの転職希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転職希望がある
が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等への転職
希望があり、実現できる見込み
がある

パート・アルバイト等への転職
希望があるが、実現できる見込
みはない

仕事をやめて、子育てや家事に
専念したい

無回答

65.5

4.2

9.6

4.3

7.8

5.2

3.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 786 ％

特にない（現在の就労スタイル

を続けたい）

フルタイムへの転職希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転職希望がある
が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等への転職
希望があり、実現できる見込み
がある

パート・アルバイト等への転職
希望があるが、実現できる見込
みはない

仕事をやめて、子育てや家事に
専念したい

無回答

80.4

1.8

1.9

0.0

0.1

0.3

15.5

0 20 40 60 80 100
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問 13 就労していない方（問 11 で 5～6 に○）におたずねします。今後、就労したいと

いう希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

（１）母 

「１年以上先で、一番下の子どもが□□歳にな

ったころに就労したい」の割合が50.0％と最も高

く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい」の割合が 29.3％、「子育てや家事など

に専念したい（就労の予定はない）」の割合が

15.5％となっています。 

 

 

 

 

（ア）一番下の子どもが（   ）歳になったころ就労希望 

「３歳」の割合が 37.5％と最も高く、次いで

「４歳」の割合が 17.1％、「７歳」の割合が 13.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）希望する就労形態 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）」の割合が 15.7％、「パートタイム、アル

バイト等（「ア」以外）」の割合が 80.9％となって

います。 

 

 

 

  

回答者数 = 304 ％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

１年以上先で、一番下の子ども
が□□  歳になったころに就労

したい

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

15.5

50.0

29.3

5.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 152 ％

１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳以上

無回答

0.0

2.6

5.9

37.5

17.1

3.3

10.5

13.2

1.3

3.9

4.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 89 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等
（「ア」以外）

無回答

15.7

80.9

3.4

0 20 40 60 80 100
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（ウ）パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外） 

①１週あたり就労日数 

「３日」の割合が 37.5％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 36.1％、「５日」の割合が 18.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②１日あたり就労時間 

「４時間～５時間未満」の割合が34.7％と最も

高く、次いで「５時間～６時間未満」の割合が

23.6％、「６時間～７時間未満」の割合が 18.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 2 件となっています。「子育てや家事など

に専念したい（就労の予定はない）」が 1件となっています。 

 

  

回答者数 = 72 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

4.2

37.5

36.1

18.1

0.0

0.0

4.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 72 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

6.9

34.7

23.6

18.1

1.4

8.3

0.0

0.0

0.0

1.4

5.6

0 20 40 60 80 100
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（ア）一番下の子どもが（   ）歳になったころ就労希望 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

（イ）希望する就労形態 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が 2件、「パートタイム、アルバイト

等（「ア」以外）」が 0件となっています。 

 

 

 

 

（ウ）パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外） 

①１週あたり就労日数 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

②１日あたり就労時間 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

（４）平日の教育・保育の利用などについて 

問 14 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育園（所）などの「定期的な教育・保育の事

業」を利用されていますか。あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「利用している」の割合が 66.7％、「利用して

いない」の割合が 33.1％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

利用している

利用していない

無回答

66.7

33.1

0.1

0 20 40 60 80 100
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問 14-1 利用している方（問 14 で 1 に○）におたずねします。平日はどのような事業

を利用していますか。年間を通じて「定期的に」利用しているものをお答えく

ださい。あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「認可保育園（所）」の割合が 38.9％と最も高

く、次いで「認定こども園」の割合が 35.3％、「幼

稚園」の割合が 22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、３歳で「幼稚園」「認定こども園」の割合が、０歳で「認可保育園

（所）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
園
（
所
） 

認
定
こ
ど
も
園 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の 

保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援 

（
ぞ
う
さ
ん
教
室
）
等 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 29  － － 69.0  20.7  3.4  3.4  － 3.4  6.9  － － 

１歳 75  4.0  1.3  56.0  28.0  8.0  － － － 5.3  1.3  1.3  

２歳 70  － － 51.4  32.9  8.6  1.4  － － 7.1  4.3  － 

３歳 115  37.4  2.6  20.0  45.2  － － － － 3.5  － 1.7  

４歳 146  27.4  3.4  33.6  38.4  1.4  － － － 1.4  － 0.7  

５歳 141  31.2  5.0  38.3  32.6  － － － － 2.8  0.7  － 

 

 

  

回答者数 = 586 ％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園（所）

認定こども園

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援（ぞうさん教室）
等

その他

無回答

22.5

2.9

38.9

35.3

2.6

0.3

0.0

0.2

3.6

1.0

0.7

0 20 40 60 80 100
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問 14-2 利用している方（問 14 で 1 に○）におたずねします。１週あたりの現在の利

用日数・時間と、希望をご記入ください。 

時間は、24 時間制でご記入ください（例：08 時、18 時 等） 

（１）現在 

① １週あたり利用日数 

「５日」の割合が88.9％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② １日あたり利用時間 

「５時間～６時間未満」の割合が26.3％と最も

高く、次いで「10 時間～11 時間未満」の割合が

17.1％、「８時間～９時間未満」の割合が 15.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 586 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

2.0

0.5

0.5

1.5

88.9

6.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 586 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

1.4

1.4

26.3

5.3

9.4

15.0

12.3

17.1

4.3

0.2

7.5

0 20 40 60 80 100
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③－１ 利用開始時刻 

「８時台」の割合が 43.5％と最も高く、次いで

「９時台」の割合が 34.8％、「７時台」の割合が

13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③－２ 利用終了時刻 

「14 時台」の割合が 29.5％と最も高く、次い

で「18 時台」の割合が 21.5％、「16 時台」の割合

が 18.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 586 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

0.2

13.3

43.5

34.8

0.3

0.2

7.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 586 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.9

1.4

29.5

3.8

18.6

16.0

21.5

0.9

0.0

7.5

0 20 40 60 80 100
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（２）希望 

① １週あたり利用日数 

「５日」の割合が69.3％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② １日あたり利用時間 

「８時間～９時間未満」の割合が15.0％と最も

高く、次いで「７時間～８時間未満」、「10 時間～

11 時間未満」の割合が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 586 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.5

0.7

0.3

0.9

69.3

28.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 586 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

1.0

0.9

6.7

7.5

11.1

15.0

9.0

11.1

4.9

3.2

29.5

0 20 40 60 80 100



18 

③－１ 利用開始時刻 

「８時台」の割合が 34.0％と最も高く、次いで

「９時台」の割合が 22.9％、「７時台」の割合が

13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③－２ 利用終了時刻 

「16 時台」の割合が 18.6％と最も高く、次い

で「18 時台」の割合が 15.0％、「17 時台」の割合

が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-3 利用している方（問 14 で 1 に○）におたずねします。他の市町村で利用して

いる事業はありますか。あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「ない（市内で利用している）」の割合が88.9％、

「ある（他の市町村で利用している事業がある）」

の割合が 2.9％となっています。 

 

 

  

回答者数 = 586 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

0.3

13.3

34.0

22.9

0.3

0.3

28.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 586 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.9

0.7

7.2

9.2

18.6

13.3

15.0

5.3

1.2

28.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 586 ％

ない（市内で利用している）

ある（他の市町村で利用してい
る事業がある）

無回答

88.9

2.9

8.2

0 20 40 60 80 100
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問 14-4 利用している方（問 14 で 1 に○）におたずねします。利用されている主な理

由は何ですか。 あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「保護者が現在就労しているため」の割合が

51.4％と最も高く、次いで「子どもの教育や発達

のため」の割合が 43.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-5 利用していない方（問 14 で２に○）におたずねします。利用していない理由

は何ですか。 あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「子どもがまだ小さいため」の割合が45.0％と

最も高く、次いで「利用する必要がない」の割合

が 30.9％、「利用したいが、保育・教育の事業に

空きがない」の割合が 16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 586 ％

子どもの教育や発達のため

保護者が現在就労しているため

保護者が就労予定、または求
職中のため

保護者が家族・親戚などを介護
しているため

保護者に病気や障がいがある

ため

保護者が学生のため

その他

無回答

43.3

51.4

1.4

0.7

1.4

0.3

1.2

25.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 291 ％

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人が
みているため

近所の人や父母の友人・知人
がみている

利用したいが、保育・教育の事
業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で
事業を利用できない

利用したいが、時間帯の条件が
合わない

利用したいが、質や場所など、
納得できる事業がない

利用したいが、子どもに障がい
がある

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

30.9

8.6

0.0

16.8

8.2

4.1

3.4

0.0

45.0

12.7

2.1

0 20 40 60 80 100
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子どもがまだ小さいため（ ）歳くらいになったら利用希望 

「３歳」の割合が 61.8％と最も高く、次いで

「４歳以上」の割合が 15.3％、「２歳」の割合が

10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 すべての方におたずねします。現在の利用状況にかかわらず、今後、平日に「定

期的」に利用したいと思われるのはどの事業ですか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「認定こども園」の割合が53.4％と最も高く、

次いで「認可保育園（所）」の割合が 46.9％、「幼

稚園」の割合が 40.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 131 ％

１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳以上

無回答

0.0

8.4

10.7

61.8

15.3

3.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園（所）

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援（ぞうさん教室）
等

その他

無回答

40.3

26.9

46.9

53.4

8.0

3.2

6.9

0.2

1.6

6.2

4.7

1.0

4.0

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、３歳で「幼稚園」の割合が、１歳で「認定こども園」の割合が高

くなっています。また、０歳で「認可保育園（所）」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
園
（
所
） 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の 

保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援 

（
ぞ
う
さ
ん
教
室
）
等 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 127  42.5  18.1  58.3  59.1  11.8  2.4  8.7  － 3.9  6.3  3.1  － 4.7  

１歳 170  41.2  25.3  56.5  61.2  16.5  7.6  8.8  0.6  1.2  5.9  3.5  0.6  2.9  

２歳 159  45.3  30.8  45.9  52.8  9.4  3.1  5.0  － 0.6  5.7  5.0  0.6  2.5  

３歳 119  47.1  35.3  35.3  55.5  3.4  1.7  8.4  － 0.8  8.4  5.9  1.7  2.5  

４歳 149  30.9  24.2  45.0  52.3  2.7  2.0  4.0  － 1.3  4.7  6.0  1.3  1.3  

５歳 142  38.0  29.6  38.7  39.4  2.1  1.4  7.7  0.7  2.1  6.3  4.9  2.1  8.5  

 

 

【母の就労状況別】 

母の就労状況別でみると、他に比べ、これまで就労したことがないで「幼稚園」「幼稚園の預か

り保育」の割合が、フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中で「認可保育園（所）」の割合

が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
園
（
所
） 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の 

保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

児
童
発
達
支
援 

（
ぞ
う
さ
ん
教
室
）
等 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイム就労 234  13.2  9.4  60.7  50.9  7.7  3.4  9.8  0.4  1.7  6.8  4.7  2.1  4.7  

フルタイム就労 
だが、産休・ 
育休・介護 
休業中 

80  25.0  18.8  73.8  66.3  12.5  － 13.8  － 1.3  6.3  3.8  － 2.5  

パート・ 
アルバイト・ 
内職等 

226  35.4  30.1  47.8  51.3  4.9  2.7  5.3  － 0.4  6.6  4.0  － 4.9  

パート・ 
アルバイト・ 
内職等だが、 
産休・育休・ 
介護休業中 

14  35.7  28.6  57.1  64.3  14.3  － － － － － 7.1  － 7.1  

以前は就労して 
いたが、現在は 
就労していない 

291  68.4  40.2  28.5  55.3  9.3  4.5  4.8  0.3  2.7  5.8  5.2  1.0  2.4  

これまで就労 
したことがない 

13  76.9  46.2  38.5  38.5  15.4  7.7  － － － － 15.4  7.7  － 
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問 15-1 利用したい方（問 15 でいずれかに○）におたずねします。利用したい場所は

どちらですか。あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「市内で利用したい」の割合が 95.7％、「他の

市町村で利用したい」の割合が 1.5％となってい

ます。 

 

 

 

問 15-2 幼稚園の利用希望がある（問 15 で 1 または 2に○）方におたずねします。就

労形態等に関わらず、特に幼稚園（の預かり保育をあわせて利用する場合も含

む）の利用を強く希望しますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「はい」の割合が 80.1％、「いいえ」の割合が

17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

（５）地域子育て支援事業の利用などについて 

問 16 現在、市内の「つどいの広場」や「子育て支援センター」を利用していますか。 

「利用していない」の割合が 75.4％と最も高

く、次いで「つどいの広場や子育て支援センター

を利用している（子育て支援拠点事業）」の割合

が 19.9％、「その他市で実施している類似の事業

（子育てサロン、親子プレイステーションなど）」

の割合が 11.6％となっています。 

 

 

 

１－① 地域子育て支援拠点事業 

（つどいの広場、子育て支援センターなど） 

１週あたり「２回」の割合が12.0％と最も高く、

次いで「１回」の割合が 11.4％となっています。 

 

 

  

回答者数 = 843 ％

市内で利用したい

他の市町村で利用したい

無回答

95.7

1.5

2.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 372 ％

はい

いいえ

無回答

80.1

17.2

2.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

つどいの広場や子育て支援セ
ンターを利用している（子育て支

援拠点事業）

その他市で実施している類似の
事業（子育てサロン、親子プレイ

ステーションなど）

利用していない

無回答

19.9

11.6

75.4

1.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 175 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

11.4

12.0

2.3

1.1

0.6

72.6

0 20 40 60 80 100
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１－② 地域子育て支援拠点事業 

（つどいの広場、子育て支援センターなど） 

１ケ月あたり「１回」の割合が 38.9％と最も高

く、次いで「３回」の割合が 13.1％、「２回」の

割合が 12.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－① その他、市で実施している類似の事業 

（子育てサロン、親子プレイステーションなど） 

１週あたり「１回」の割合が 12.7％と最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－② その他、市で実施している類似の事業 

（子育てサロン、親子プレイステーションなど） 

１ケ月あたり「１回」の割合が 55.9％と最も高

く、次いで「２回」の割合が 16.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 175 ％

１回

２回

３回

４回

５回～10回

11回以上

無回答

38.9

12.0

13.1

2.3

5.1

0.6

28.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 102 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

12.7

2.9

0.0

0.0

0.0

84.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 102 ％

１回

２回

３回

４回

５回～10回

11回以上

無回答

55.9

16.7

3.9

4.9

0.0

0.0

18.6

0 20 40 60 80 100
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問 17 今後は、市内の「つどいの広場」や「子育て支援センター」を利用したいと思い

ますか。利用している方は日数を増やしたいと思いますか。 

あてはまる番号１つに○印をつけて、□内に数字を記入してください。 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいと

は思わない」の割合が 65.5％と最も高く、次いで

「利用していないが、今後利用したい」の割合が

18.9％、「すでに利用しているが、今後利用日数

を増やしたい」の割合が11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

１－① 利用していないが、今後利用したい 

１週あたり「１回」の割合が 26.5％と最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－②利用していないが、今後利用したい 

１ケ月あたり「１回」の割合が 36.7％と最も高

く、次いで「２回」の割合が 20.5％、「４回」の

割合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

利用していないが、今後利用し
たい

すでに利用しているが、今後利
用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を
増やしたいとは思わない

無回答

18.9

11.4

65.5

4.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 166 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

26.5

5.4

3.0

0.0

0.6

64.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 166 ％

１回

２回

３回

４回

５回～10回

11回以上

無回答

36.7

20.5

3.6

15.7

6.0

0.6

16.9

0 20 40 60 80 100
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２－① すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 

１週あたり「１回」の割合が25.0％と最も高く、

次いで「２回」の割合が 21.0％、「３回」の割合

が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－② すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 

１ケ月あたり「５回～10 回」の割合が 17.0％

と最も高く、次いで「２回」の割合が 13.0％、「４

回」の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 100 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

25.0

21.0

11.0

4.0

2.0

37.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 100 ％

１回

２回

３回

４回

５回～10回

11回以上

無回答

7.0

13.0

4.0

10.0

17.0

0.0

49.0

0 20 40 60 80 100
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問 18 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利

用したいと思うものをお答えください。 

Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。 

Ａ 知っている 

知っているをみると、他に比べ、⑨図書館、まちづくりセンターで「はい」の割合が、③家庭

教育に関する学級・講座で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

  回答者数 = 878

①母親（父親）学級、両親学級、
育児学級

②保健センター（情報・相談事業）

③家庭教育に関する学級・講座

④発達支援室

⑤保育園（所）や幼稚園の園庭
等の開放

⑥子育て支援センター

⑦こなんし子育てガイドブック

⑧つどいの広場、親子
プレイステーション

⑨図書館、まちづくりセンター

⑩子ども食堂

68.6

88.0

20.8

55.5

80.6

87.7

58.4

69.1

91.5

32.1

27.0

7.5

75.7

40.8

14.4

6.6

37.7

25.6

2.6

64.4

4.4

4.4

3.4

3.8

5.0

5.7

3.9

5.2

5.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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Ｂ これまでに利用したことがある 

これまでに利用したことがあるをみると、他に比べ、⑨図書館、まちづくりセンターで「はい」

の割合が、③家庭教育に関する学級・講座、⑩子ども食堂で「いいえ」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

  
回答者数 = 878

①母親（父親）学級、両親学級、
育児学級

②保健センター（情報・相談事業）

③家庭教育に関する学級・講座

④発達支援室

⑤保育園（所）や幼稚園の園庭
等の開放

⑥子育て支援センター

⑦こなんし子育てガイドブック

⑧つどいの広場、親子
プレイステーション

⑨図書館、まちづくりセンター

⑩子ども食堂

39.7

56.5

4.7

14.6

49.5

64.5

32.9

41.6

77.1

4.0

51.0

36.0

83.6

75.9

44.2

29.6

57.9

51.4

17.8

85.6

9.2

7.5

11.7

9.6

6.3

5.9

9.2

7.1

5.1

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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Ｃ 今後利用したい 

今後利用したいをみると、他に比べ、⑨図書館、まちづくりセンターで「はい」の割合が、④

発達支援室で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

  
回答者数 = 878

①母親（父親）学級、両親学級、
育児学級

②保健センター（情報・相談事業）

③家庭教育に関する学級・講座

④発達支援室

⑤保育園（所）や幼稚園の園庭
等の開放

⑥子育て支援センター

⑦こなんし子育てガイドブック

⑧つどいの広場、親子
プレイステーション

⑨図書館、まちづくりセンター

⑩子ども食堂

33.5

56.0

36.8

31.2

57.2

51.9

54.4

47.5

80.4

40.5

53.1

30.8

50.5

56.5

31.8

36.0

32.9

40.9

8.7

48.4

13.4

13.2

12.8

12.3

11.0

12.1

12.6

11.6

10.9

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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（６）休日の教育・保育の利用などについて 

問 19 宛名のお子さんについて、土曜と日曜・祝日に、幼稚園や保育園（所）などの

「定期的な教育・保育の事業」の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけて、□内に時間帯を記入してください。時

間は 24 時間制でご記入ください（例：08 時、18 時 等）。 

土曜日では、「利用する必要はない」の割合が

69.9％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用

したい」の割合が 22.4％となっています。 

日曜・祝日では、「利用する必要はない」の割合

が 81.1％と最も高く、次いで「月に１～２回は利

用したい」の割合が 15.1％となっています。 

 

 

（ア）利用開始時間 

土曜日では、「８時台」の割合が 38.9％と最も

高く、次いで「９時台」の割合が 27.5％、「７時

台」の割合が 22.3％となっています。 

日曜・祝日では、「８時台」の割合が 42.7％と

最も高く、次いで「９時台」の割合が 23.8％、「７

時台」の割合が 21.7％となっています。 

 

 

 

 

 

（イ）利用終了時間 

土曜日では、「18時台」の割合が 39.7％と最も

高く、次いで「17 時台」の割合が 17.0％、「16時

台」の割合が 16.2％となっています。 

日曜・祝日では、「18 時台」の割合が 37.8％と

最も高く、次いで「17 時台」の割合が 20.3％、

「16 時台」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

1.2

22.3

38.9

27.5

6.5

1.2

2.4

0.0

1.4

21.7

42.7

23.8

5.6

0.7

4.2

0 20 40 60 80 100

％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

2.8

0.4

6.5

10.1

16.2

17.0

39.7

4.5

0.4

2.4

0.0

2.1

0.7

3.5

9.1

15.4

20.3

37.8

6.3

0.7

4.2

0 20 40 60 80 100

％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

69.9

5.7

22.4

1.9

0.0

81.1

1.1

15.1

2.6

0 20 40 60 80 100

土曜日

(回答者数 = 247)

日曜・祝日

(回答者数 = 143)

土曜日

(回答者数 = 247)

日曜・祝日

(回答者数 = 143)

土曜日

(回答者数 = 878)

日曜・祝日

(回答者数 = 878)
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問 19-1 月に 1～2回は利用したい方（問 19 で 3 に○）におたずねします。たまに利用

したい理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「月に数回仕事が入るため」の割合が66.4％と

最も高く、次いで「平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため」の割合が 37.4％、「リフ

レッシュのため」の割合が 31.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。夏休み・冬休みなど長期の休暇

期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」の割合

が 56.1％と最も高く、次いで「利用する必要はな

い」の割合が 26.5％、「休みの期間中、ほぼ毎日

利用したい」の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）利用開始時間 

「９時台」の割合が 61.1％と最も高く、次いで

「８時台」の割合が 33.7％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 235 ％

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をま
とめて済ませるため

リフレッシュのため

親戚の介護や手伝いが必要な
ため

その他

無回答

66.4

37.4

31.9

4.3

8.5

2.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 132 ％

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用
したい

休みの期間中、週に数日利用し
たい

無回答

26.5

15.9

56.1

1.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 95 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

0.0

1.1

33.7

61.1

1.1

0.0

3.2

0 20 40 60 80 100
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（イ）利用終了時間 

「14 時台」の割合が 32.6％と最も高く、次い

で「16 時台」の割合が 23.2％、「15 時台」の割合

が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-1 週に数日利用したい方（問 20 で 3 に○）におたずねします。たまに利用した

い理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○印をつけください。 

「リフレッシュのため」の割合が50.0％と最も

高く、次いで「平日に済ませられない用事をまと

めて済ませるため」の割合が 48.6％、「月に数回

仕事が入るため」の割合が 39.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

（７）お子さんの病気の際の対応について 

問 21 平日の「定期的な教育・保育の事業」を利用している方（問 14 で 1 に○）にお

たずねします。（利用していない方は⇒ 問 22 にお進みください） 

この１年間に、お子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはあ

りますか。あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「あった」の割合が 68.4％、「なかった」の割

合が 19.1％となっています。 

 

 

  

回答者数 = 95 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

4.2

1.1

32.6

21.1

23.2

9.5

4.2

1.1

0.0

3.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 74 ％

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をま
とめて済ませるため

親戚の介護や手伝いが必要な
ため

リフレッシュのため

その他

無回答

39.2

48.6

0.0

50.0

17.6

4.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 586 ％

あった

なかった

無回答

68.4

19.1

12.5

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、０歳、１歳で「あった」の割合が、４歳で「なかった」の割合が

高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

あ
っ
た 

な
か
っ
た 

無
回
答 

０歳 29  79.3  10.3  10.3  

１歳 75  76.0  9.3  14.7  

２歳 70  60.0  21.4  18.6  

３歳 115  66.1  19.1  14.8  

４歳 146  67.8  25.3  6.8  

５歳 141  68.8  19.1  12.1  

 

 

【母の就労状況別】 

母の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイム就労、フルタイム就労だが、産休・育休・介

護休業中で「あった」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

あ
っ
た 

な
か
っ
た 

無
回
答 

フルタイム就労 224  81.7  15.2  3.1  

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中 24  83.3  8.3  8.3  

パート・アルバイト・内職等 197  67.5  21.3  11.2  

パート・アルバイト・内職等だが、産休・育休・介護休業中 6  33.3  50.0  16.7  

以前は就労していたが、現在は就労していない 113  46.0  22.1  31.9  

これまで就労したことがない 5  20.0  40.0  40.0  
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問 21-1 病気やケガで利用できなかった方（問 21 で１に○）におたずねします。その

際、どのように対処されましたか。 

「母親が仕事を休んだ」の割合が74.1％と最も

高く、次いで「親戚・知人に子どもをみてもらっ

た」の割合が 31.4％、「父母の就労していない方

が子どもをみた」の割合が 22.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対処方法】 

対処方法をみると、父親が休んだ、病児・病後児の保育を利用したで「１日」の割合が、母親

が休んだで「６日～10日」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日
～
10
日 

11
日
～
20
日 

21
日
以
上 

無
回
答 

父親が休んだ 78  30.8  17.9  15.4  2.6  11.5  11.5  2.6  - 7.7  

母親が休んだ 297  13.8  14.5  13.5  3.0  13.1  24.9  6.7  0.7  9.8  

父母の就労していな
い方が子どもをみた 

89  9.0  18.0  18.0  9.0  13.5  11.2  13.5  1.1  6.7  

親戚・知人に子どもを
みてもらった 

126  15.1  19.8  17.5  3.2  17.5  11.1  6.3  - 9.5  

病児・病後児の保育を
利用した 

35  34.3  20.0  14.3  2.9  5.7  11.4  5.7  - 5.7  

ベビーシッターを利用
した 

- - - - - - - - - - 

ファミリー・サポート・
センターを利用した 

- - - - - - - - - - 

仕方なく子どもだけで
留守番をさせた 

5  - 40.0  - - 40.0  - - - 20.0  

その他 10  - 20.0  20.0  - 20.0  30.0  10.0  - - 

  

回答者数 = 401 ％

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

父母の就労していない方が子ど
もをみた

親戚・知人に子どもをみても
らった

病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

19.5

74.1

22.2

31.4

8.7

0.0

0.0

1.2

2.5

1.7

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、０～２歳で「母親が仕事を休んだ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ 

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ 

父
母
の
就
労
し
て
い
な
い
方
が

子
ど
も
を
み
た 

親
戚
・
知
人
に
子
ど
も
を
み
て

も
ら
っ
た 

病
児
・
病
後
児
保
育
を
利
用
し

た ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 23  13.0  87.0  4.3  17.4  13.0  － － 4.3  4.3  4.3  

１歳 57  33.3  94.7  5.3  28.1  21.1  － － － － － 

２歳 42  26.2  88.1  19.0  38.1  4.8  － － － 7.1  － 

３歳 76  14.5  61.8  39.5  23.7  3.9  － － － 2.6  2.6  

４歳 99  14.1  62.6  27.3  38.4  7.1  － － 1.0  1.0  3.0  

５歳 97  19.6  74.2  20.6  32.0  7.2  － － 3.1  2.1  1.0  

 

【母の就労状況別】 

母の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイム就労で「母親が仕事を休んだ」の割合が、以

前は就労していたが、現在は就労していないで「父母の就労していない方が子どもをみた」の割

合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ 

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ 

父
母
の
就
労
し
て
い
な
い
方
が

子
ど
も
を
み
た 

親
戚
・
知
人
に
子
ど
も
を
み
て

も
ら
っ
た 

病
児
・
病
後
児
保
育
を
利
用
し

た ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイム就労 183  29.0  90.2  8.2  42.1  12.0  － － 1.6  2.7  1.1  

フルタイム就労だが、
産休・育休・介護休業
中 

20  20.0  70.0  30.0  25.0  10.0  － － － 5.0  － 

パート・アルバイト・内
職等 

133  12.8  81.2  14.3  29.3  6.8  － － 0.8  2.3  1.5  

パート・アルバイト・内
職等だが、産休・育
休・介護休業中 

2  － 100.0  － － － － － － － － 

以前は就労していた
が、現在は就労してい
ない 

52  1.9  7.7  86.5  5.8  3.8  － － 1.9  － 3.8  

これまで就労したこと
がない 

1  － － 100.0  － － － － － － － 
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問 21-2 病気やケガで利用できなかった方（問 21 で１に○）におたずねします。その

際、どのように対処されましたか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけて、□内に日数を記入してください（半日

程度でも１日とカウント）。 

「利用したいとは思わない」の割合が51.0％、

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」

の割合が 42.7％となっています。 

 

 

 

 

【病児・病後児保育施設等を利用したい日数】 

「２日」の割合が 21.7％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 18.6％、「６日～10日」の割合

が 15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21-3 病児・病後児のための保育施設等を利用したい方（問 21-2 で 2 に○）におた

ずねします。その場合、どのような場所でしたら利用したいと思われますか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけください。 

「病院・診療所等の医療機関に併設した施設で

子どもを保育する事業」の割合が86.0％と最も高

く、次いで「他の施設（例：幼稚園・保育園（所）

等）に併設した施設で子どもを保育する事業」の

割合が 51.9％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 302 ％

利用したいとは思わない

できれば病児・病後児保育施設
等を利用したい

無回答

51.0

42.7

6.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 129 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

13.2

21.7

18.6

1.6

14.0

15.5

3.1

0.0

12.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 129 ％

病院・診療所等の医療機関に
併設した施設で子どもを保育す
る事業

他の施設（例：幼稚園・保育園
（所）等）に併設した施設で子ど

もを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の
身近な場所で保育する事業
（例：ファミリー・サポート・セン
ター等）

その他

無回答

86.0

51.9

8.5

3.1

1.6

0 20 40 60 80 100
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問 21-4 父母以外にみてもらった方（問 21-1 でウ～ケに○）におたずねします。その

際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。 

「できれば仕事を休んで看たい」の割合が

48.9％、「休んで看ることは非常に難しい」の割

合が 21.4％となっています。 

 

 

 

【できれば仕事を休んで看たい日数】 

「３日」の割合が 23.2％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 17.0％、「６日～10日」の割合

が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）不定期の教育・保育の利用などについて 

問 22 すべての方におたずねします。宛名のお子さんについて、次の不定期事業のう

ち、利用しているものはありますか。１年間の利用日数もご記入ください。 

日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目

的で利用しているものについてお答えください。 

あてはまる番号すべてに○印をつけて、□内に日数を記入してください。 

「利用していない」の割合が 78.0％と最も高

く、次いで「幼稚園の一時的な預かり保育」の割

合が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

一時預かり

幼稚園の一時的な預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトス
テイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

8.0

11.8

0.9

0.0

0.0

0.8

78.0

1.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 229 ％

できれば仕事を休んで看たい

休んで看ることは非常に難しい

無回答

48.9

21.4

29.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 112 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

8.9

17.0

23.2

3.6

8.9

16.1

3.6

0.0

18.8

0 20 40 60 80 100
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【利用している事業】 

利用している事業をみると、一時預かり（私用など理由を問わずに保育所などで一時的に子ど

もを保育する事業）で「21 日以上」の割合が、幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）で「６日～10 日」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日
～
10
日 

11
日
～
20
日 

21
日
以
上 

無
回
答 

一時預かり（私用など理由を 
問わずに保育所などで一時的に 
子どもを保育する事業） 

70  10.0  1.4  5.7  4.3  4.3  20.0  17.1  30.0  7.1  

幼稚園の預かり保育（通常の 
就園時間を延長して預かる事業 
のうち不定期に利用する 
場合のみ） 

104  4.8  4.8  13.5  1.0  14.4  26.9  13.5  15.4  5.8  

ファミリー・サポート・センター 
（地域住民が子どもを預かる 
事業） 

8  12.5  12.5  25.0  - 12.5  - - 25.0  12.5  

夜間養護等事業：トワイライ 
トステイ（児童養護施設等で休日・ 
夜間、子どもを保護する事業） 

- - - - - - - - - - 

ベビーシッター - - - - - - - - - - 

その他 7  - 14.3  14.3  - 14.3  14.3  - 28.6  14.3  

 

問 22-1 利用していない方（問 22 で 7 に○）におたずねします。現在利用していない

理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○印をつけください。 

「特に利用する必要がない」の割合が74.7％と

最も高く、次いで「利用料がかかる・高い」の割

合が 21.5％、「自分が使える事業があるのかわか

らない」、「利用方法（手続き等）がわからない」

の割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 685 ％

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

事業の質に不安がある

事業の利便性（立地や利用可
能時間・日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が使える事業があるのか
わからない

利用方法（手続き等）がわから
ない

その他

無回答

74.7

3.1

7.6

6.7

21.5

9.5

14.9

14.9

5.8

0.7

0 20 40 60 80 100
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問 23 不定期事業の必要性についておたずねします。私用、親の通院、不定期の就労等

の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけて、□内に日数を記入してください。 

「利用したい」の割合が 44.6％、「利用する必

要はない」の割合が 46.4％となっています。 

 

 

 

 

 

１ 利用したい 

「私用（買物、子ども・親の習い事等）、リフレ

ッシュ目的」の割合が 72.7％と最も高く、次いで

「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等」

の割合が 62.0％、「不定期の就労」の割合が

31.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

１－ア 私用(買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等、リフレッシュ目的) 

「11 日～20 日」の割合が 27.7％と最も高く、

次いで「６日～10 日」の割合が 26.3％、「21 日以

上」の割合が 14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

利用したい

利用する必要はない

無回答

44.6

46.4

9.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 392 ％

私用（買物、子ども・親の習い事
等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや
親の通院　等

不定期の就労

その他

無回答

72.7

62.0

31.1

3.6

2.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 285 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

2.1

4.9

5.3

2.1

13.7

26.3

27.7

14.7

3.2

0 20 40 60 80 100
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１－イ 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 

「６日～10 日」の割合が 32.5％と最も高く、

次いで「５日」の割合が 20.6％、「11 日～20 日」

の割合が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－ウ 不定期の就労 

「21 日以上」の割合が 26.2％と最も高く、次

いで「６日～10日」の割合が 25.4％、「11 日～20

日」の割合が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 243 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

4.5

4.9

9.1

2.9

20.6

32.5

13.6

5.8

6.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 122 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

2.5

0.8

7.4

2.5

8.2

25.4

18.0

26.2

9.0

0 20 40 60 80 100
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１－エ その他 

「21 日以上」の割合が 28.6％と最も高く、次

いで「６日～10日」の割合が 21.4％、「11 日～20

日」の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛

名のお子さんを泊りがけで家族以外に預けなければならないことはありました

か。その際、対処方法はどのようにされましたか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけて、□内に日数を記入してください。 

（預け先が見つからなかった場合も含みます） 

「あった」の割合が 15.1％、「なかった」の割

合が 82.7％となっています。 

 

 

 

 

 

【あった】 

「親戚・知人に預けた」の割合が 85.0％と最も

高く、次いで「仕方なく子どもを同行させた」の

割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 14 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

7.1

0.0

7.1

7.1

0.0

21.4

14.3

28.6

14.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

あった

なかった

無回答

15.1

82.7

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 133 ％

親戚・知人に預けた

短期入所生活援助事業（ショー
トステイ）を利用した

イ以外の保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番を

させた

その他

無回答

85.0

0.0

0.0

14.3

1.5

5.3

0.8

0 20 40 60 80 100
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【対処方法】 

対処方法をみると、仕方なく子どもを同行させたで「１泊」「２泊」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
泊 

２
泊 

３
泊 

４
泊 

５
泊 

６
泊
～
10
泊 

11
泊
～
20
泊 

21
泊
以
上 

無
回
答 

親戚・知人に預けた 113  29.2  18.6  10.6  3.5  11.5  14.2  4.4  3.5  4.4  

短期入所生活援助事業（ショート 
ステイ）を利用した（児童養護 
施設等で一定期間、子どもを預
かる事業） 

- - - - - - - - - - 

イ以外の保育事業（認可外保育 
施設、ベビーシッター等）を利用 
した 

- - - - - - - - - - 

仕方なく子どもを同行させた 19  36.8  36.8  10.5  - - 10.5  - - 5.3  

仕方なく子どもだけで留守番を 
させた 

2  - - - - - - - - 100.0  

その他 7  28.6  - - - - - - - 71.4  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【宛名のお子さんと誰と留守番をさせましたか。】 

「就学前の子ども」、「小学生低学年の子ども」が 1件となっています。 
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（９）宛名のお子さんが小学校に就学された後の放課後の過ごし方について 

問 25 小学校入学後に放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけて、□内に日数を記入してください。時間は

24 時間制でご記入ください（例：08 時、18 時 等）。 

「自宅」の割合が 68.1％と最も高く、次いで

「習い事」の割合が 52.5％、「放課後児童クラブ

（学童保育所）」の割合が45.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア １～３年生の時 

【利用日数】 

利用日数をみると、習い事で「１日」の割合が、放課後児童クラブ（学童保育所）で「５日」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

無
回
答 

自宅 487  9.0  15.6  20.1  11.9  43.3  - 

祖父母宅や友人・知人宅 211  35.5  29.4  14.2  2.8  18.0  - 

習い事 406  49.8  42.6  6.9  0.5  - 0.2  

小学校（放課後子ども教室） 96  38.5  17.7  12.5  - 31.3  - 

放課後児童クラブ（学童保育所） 369  2.4  5.1  12.2  4.3  65.6  10.3  

地域のサロン 7  85.7  - - - 14.3  - 

ファミリー・サポート・センター 3  100.0  - - - - - 

放課後デイサービス 16  18.8  25.0  18.8  6.3  31.3  - 

その他（まちづくりセンター、公園など） 120  36.7  27.5  22.5  4.2  9.2  - 

  

回答者数 = 878 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

小学校（放課後子ども教室）

放課後児童クラブ（学童保育
所）

地域のサロン

ファミリー・サポート・センター

放課後デイサービス

その他（まちづくりセンター、公
園など）

無回答

68.1

28.5

52.5

14.4

45.2

1.4

0.3

2.5

15.3

4.3

0 20 40 60 80 100
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【放課後児童クラブ（学童保育所） 利用終了時刻】 

「18 時台」の割合が 44.2％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 22.8％、「19 時台」の割合

が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ ４～６年生の時 

「自宅」の割合が 58.3％と最も高く、次いで

「習い事」の割合が 47.5％、「放課後児童クラブ

（学童保育所）」の割合が29.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 369 ％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

1.9

6.2

22.8

44.2

11.4

0.5

13.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

小学校（放課後子ども教室）

放課後児童クラブ（学童保育
所）

地域のサロン

ファミリー・サポート・センター

放課後デイサービス

その他（まちづくりセンター、公
園など）

無回答

58.3

23.8

47.5

10.6

29.5

1.0

0.2

1.3

13.9

13.2

0 20 40 60 80 100
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【利用日数】 

利用日数をみると、小学校（放課後子ども教室）、祖父母宅や友人・知人宅で「１日」の割合が、

習い事で「２日」の割合が高くなっています。また、放課後児童クラブ（学童保育所）で「５日」

の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

無
回
答 

自宅 512  9.2  20.5  19.7  7.4  43.2  - 

祖父母宅や友人・知人宅 209  34.9  33.0  12.9  2.9  16.3  - 

習い事 417  27.3  51.6  19.2  1.7  0.2  - 

小学校（放課後子ども教室） 93  36.6  23.7  14.0  4.3  21.5  - 

放課後児童クラブ（学童保育所） 259  3.5  7.3  16.6  3.1  52.5  17.0  

地域のサロン 9  77.8  - 11.1  - 11.1  - 

ファミリー・サポート・センター 2  100.0  - - - - - 

放課後デイサービス 11  18.2  - 27.3  9.1  45.5  - 

その他（まちづくりセンター、公園など） 122  33.6  26.2  20.5  7.4  12.3  - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後児童クラブ（学童保育所） 利用終了時刻】 

「18 時台」の割合が 46.3％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 21.2％、「19 時台」の割合

が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 259 ％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.4

3.5

21.2

46.3

15.1

1.5

12.0

0 20 40 60 80 100
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問 26 放課後児童クラブ（学童保育所）を利用したい方（問 25 で 5 に○）におたずね

します。宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に利用希望はあります

か。あてはまる番号１つに○印をつけて、□内に時間帯を記入してください。時

間は 24 時間制でご記入ください（例：08 時、18 時 等）。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が37.5％と最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

（ア）利用開始時間 

「８時台」の割合が 38.1％と最も高く、次いで

「７時台」の割合が 31.0％、「９時台」の割合が

15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）利用終了時間 

「18 時台」の割合が 43.7％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 21.4％、「19 時台」の割合

が 20.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

利用する必要はない

低学年（１～３年生）の間は利用
したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

無回答

37.5

8.1

6.3

48.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 126 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

0.0

31.0

38.1

15.1

0.0

7.1

8.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 126 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.0

0.0

1.6

3.2

3.2

21.4

43.7

20.6

0.0

6.3

0 20 40 60 80 100
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（２）日曜・祝日 

「利用する必要はない」の割合が44.6％と最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）利用開始時間 

「８時台」の割合が 41.5％と最も高く、次いで

「７時台」の割合が 33.8％、「９時台」の割合が

15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）利用終了時間 

「18 時台」の割合が 41.5％と最も高く、次い

で「19 時台」の割合が 27.7％、「17 時台」の割合

が 13.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

利用する必要はない

低学年（１～３年生）の間は利用
したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

無回答

44.6

3.8

3.6

47.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 65 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

0.0

33.8

41.5

15.4

0.0

1.5

7.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 65 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.0

0.0

0.0

3.1

6.2

13.8

41.5

27.7

0.0

7.7

0 20 40 60 80 100
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（３）夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中 

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」

の割合が 21.9％と最も高く、次いで「低学年（１

～３年生）の間は利用したい」の割合が 18.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

（ア）利用開始時刻 

「８時台」の割合が 52.4％と最も高く、次いで

「７時台」の割合が 26.3％、「９時台」の割合が

15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）利用終了時刻 

「18 時台」の割合が 47.1％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 22.7％、「19 時台」の割合

が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

利用する必要はない

低学年（１～３年生）の間は利用
したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

無回答

7.1

18.8

21.9

52.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 357 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

0.0

26.3

52.4

15.1

0.8

0.6

4.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 357 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.0

0.0

0.3

6.2

8.7

22.7

47.1

10.6

0.0

4.5

0 20 40 60 80 100
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（10）子育てと仕事の両立支援について 

問 27 宛名のお子さんが生まれた時、育児休業を取得しましたか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

（１）母 

「働いていなかった」の割合が51.6％と最も高

く、次いで「取得した（または取得中）」の割合が

36.6％、「取得していない」の割合が 10.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父 

「取得していない」の割合が83.3％と最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

働いていなかった

取得した（または取得中）

取得していない

無回答

51.6

36.6

10.0

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

働いていなかった

取得した（または取得中）

取得していない

無回答

0.7

2.3

83.3

13.8

0 20 40 60 80 100
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問 27-1 取得していない方におたずねします。理由はどのようなことでしたか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

（１）母 

「子育てや家事に専念するため退職した」の割

合が 39.8％と最も高く、次いで「職場に育児休業

の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」

の割合が 19.3％、「有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった」の割合が13.6％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 88 ％

職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰した

かった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだっ

た

収入減となり、経済的に苦しくな

る

保育園（所）などに預けることが

できた

配偶者が育児休業制度を利用

した

配偶者が無職、祖父母等の親

戚に預けるなど、制度を利用す

る必要がなかった

子育てや家事に専念するため

退職した

職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知

らなかった

産前産後の休暇を取得できるこ

とを知らず、退職した

その他

無回答

12.5

5.7

8.0

6.8

0.0

3.4

6.8

0.0

1.1

39.8

19.3

13.6

1.1

3.4

23.9

1.1

0 20 40 60 80 100
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（２）父 

「仕事が忙しかった」の割合が34.9％と最も高

く、次いで「配偶者が無職、祖父母等の親戚に預

けるなど、制度を利用する必要がなかった」の割

合が 31.9％、「職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった」の割合が 31.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27-2 育児休業を取得した方（問 27 で 2 に○）におたずねします。育児休業取得

後、職場に復帰しましたか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

（１）母 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合が

73.5％と最も高く、次いで「現在も育児休業中で

ある」の割合が 16.8％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 731 ％

職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰した

かった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだっ
た

収入減となり、経済的に苦しくな

る

保育園（所）などに預けることが

できた

配偶者が育児休業制度を利用

した

配偶者が無職、祖父母等の親

戚に預けるなど、制度を利用す

る必要がなかった

子育てや家事に専念するため
退職した

職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがな
かった）

有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知

らなかった

その他

無回答

31.1

34.9

0.3

4.5

6.0

25.6

1.2

25.9

31.9

0.1

8.8

0.3

2.1

4.5

7.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 321 ％

育児休業取得後、職場に復帰し
た

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

73.5

16.8

9.3

0.3

0 20 40 60 80 100
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（２）父 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合が

95.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27-3 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育園（所）入所に合わせたタ

イミングでしたか。あるいはそれ以外でしたか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

（１）母 

「年度初めの入所に合わせたタイミングだっ

た」の割合が 39.0％、「それ以外だった」の割合

が 59.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父 

「年度初めの入所に合わせたタイミングだっ

た」の割合が 5.3％、「それ以外だった」の割合が

89.5％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 20 ％

育児休業取得後、職場に復帰し
た

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

95.0

0.0

0.0

5.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 236 ％

年度初めの入所に合わせたタ
イミングだった

それ以外だった

無回答

39.0

59.3

1.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 19 ％

年度初めの入所に合わせたタ
イミングだった

それ以外だった

無回答

5.3

89.5

5.3

0 20 40 60 80 100
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問 27-4 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しました

か。また、「希望」はどうでしたか。□内に数字を記入してください。 

（１）母 

① 実際の取得期間 

「10 か月～１年」の割合が 58.5％と最も高く、

次いで「１年１か月～１年６か月」の割合が

22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 希望の取得期間 

「10 か月～１年」の割合が 39.4％と最も高く、

次いで「１年１か月～１年６か月」の割合が

17.8％、「２年７か月～３年」の割合が 13.6％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 236 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～１年

１年１か月～１年６か月

１年７か月～２年

２年１か月～２年６か月

２年７か月～３年

３年１か月以上

無回答

0.8

3.4

3.4

58.5

22.5

4.7

3.0

1.7

1.7

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 236 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～１年

１年１か月～１年６か月

１年７か月～２年

２年１か月～２年６か月

２年７か月～３年

３年１か月以上

無回答

0.0

3.4

1.3

39.4

17.8

12.3

3.0

13.6

2.5

6.8

0 20 40 60 80 100
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（２）父 

① 実際の取得期間 

「４か月～６か月」の割合が 15.8％と最も高

く、次いで「３か月以下」、「10 か月～１年」の割

合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 希望の取得期間 

「10 か月～１年」の割合が 26.3％と最も高く、

次いで「３か月以下」の割合が 15.8％、「２年７

か月～３年」の割合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 19 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～１年

１年１か月～１年６か月

１年７か月～２年

２年１か月～２年６か月

２年７か月～３年

３年１か月以上

無回答

10.5

15.8

0.0

10.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

63.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 19 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～１年

１年１か月～１年６か月

１年７か月～２年

２年１か月～２年６か月

２年７か月～３年

３年１か月以上

無回答

15.8

5.3

0.0

26.3

0.0

0.0

0.0

10.5

0.0

42.1

0 20 40 60 80 100
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問 27-5 実際と希望が異なる方におたずねします。希望の時期に職場復帰しなかった理

由はどのようなことですか。 

（１）希望より早く復帰した方 

① 母 

「希望する保育園（所）に入るため」、「経済的

な理由で早く復帰する必要があった」の割合が

31.5％と最も高く、次いで「人事異動や業務の節

目の時期に合わせるため」の割合が22.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

② 父 

「希望する保育園（所）に入るため」の割合が

0.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）希望より遅く復帰した方 

① 母 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

② 父 

「自分や子どもの体調が思わしくなかったため」が 1件となっています。 

 

 

  

回答者数 = 216 ％

希望する保育園（所）に入るた

め

配偶者や家族の希望があった

ため

経済的な理由で早く復帰する必

要があった

人事異動や業務の節目の時期
に合わせるため

その他

無回答

0.9

0.0

0.0

0.5

0.0

98.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 108 ％

希望する保育園（所）に入るた
め

配偶者や家族の希望があった
ため

経済的な理由で早く復帰する必
要があった

人事異動や業務の節目の時期
に合わせるため

その他

無回答

31.5

4.6

31.5

22.2

39.8

3.7

0 20 40 60 80 100
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問 27-6 現在も育児休業中の方におたずねします。お子さんが 1歳になったときに必ず

利用できる事業があれば、1歳になるまで育児休業を取得しますか。または、

預けられる事業があっても 1歳になる前に復帰しますか。 

① 母 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」の割

合が 85.2％、「１歳になる前に復帰したい」の割

合が 3.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

② 父 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

（11）子育て全般について 

問 28 子育てにおいて大切にしていることは、何ですか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「挨拶やお礼をきちんと言えること」の割合が

91.5％と最も高く、次いで「家族や他人を思いや

り、やさしくすること」の割合が 87.2％、「善悪

の判断をつけること」の割合が81.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 54 ％

１歳になるまで育児休業を取得
したい

１歳になる前に復帰したい

無回答

85.2

3.7

11.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

規則正しい生活態度を身につけ
ること

挨拶やお礼をきちんと言えるこ
と

他人に迷惑をかけないようにす
ること

善悪の判断をつけること

栄養に気をつけた食事をとるこ
と

ものを大切にすること

のびのびと育て、自主性や意
欲・個性を伸ばすこと

その子にあった学習をさせるこ
と

勉強以外のスポーツや芸術の
面で才能を伸ばすこと

家族や他人を思いやり、やさしく
すること

高い学習能力を身につけること

その他

無回答

77.8

91.5

78.4

81.5

59.7

73.1

77.4

45.6

26.0

87.2

10.3

2.4

1.1

0 20 40 60 80 100



56 

問 29 子育てに関して不安や負担などを感じたことはありますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「やや不安や負担を感じる」の割合が44.4％と

最も高く、次いで「あまり不安や負担などは感じ

ない」の割合が 27.0％、「ほとんど感じない」の

割合が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 すべての人に、子どもを虐待しているのを発見したときは「通告の義務」がある

ことを知っていますか。あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「知っている」の割合が 78.4％、「知らなかっ

た」の割合が 20.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 子どもに対して思わずたたいたり、子どもの心を傷つけてしまうような言動をし

たり、子どもの世話をしないことがありますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「ほとんどない」の割合が30.2％と最も高く、

次いで「たまにある」の割合が 27.2％、「そのよ

うなときもあるが、思いとどまっている」の割合

が 26.0％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

非常に不安や負担を感じる

やや不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じな
い

ほとんど感じない

どちらともいえない

無回答

8.2

44.4

27.0

13.3

6.0

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

知っている

知らなかった

無回答

78.4

20.6

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

よくある

たまにある

そのようなときもあるが、思いと
どまっている

ほとんどない

まったくない

無回答

2.2

27.2

26.0

30.2

13.0

1.5

0 20 40 60 80 100
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問 32 子育てに関して、日頃悩んでいること、また気になることはどのようなことです

か。あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「食事や栄養に関すること」の割合が38.4％と

最も高く、次いで「病気や発育・発達に関するこ

と」の割合が 36.2％、「子育てに係る出費がかさ

むこと」の割合が 29.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児のことがよく分からないこと

子どもとの接し方に自信がもて
ないこと

子どもと過ごす時間が十分とれ
ないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあい（いじめ
等を含む）に関すること

子どもの登所・登園拒否、不登

校などの問題

子育てに関して配偶者・パート
ナーの協力がないこと

配偶者・パートナーと子育てに
関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親戚・

近隣の人・職場などまわりの見
る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談
相手がいないこと

仕事や自分のやりたいこと、夫
婦で楽しむことなど自分の時間

がとれないこと

配偶者・パートナー以外に子育

てを手伝ってくれる人がいない
こと

子育てのストレス等から、子ど

もに手をあげたり、叱りすぎた
り、世話をしなかったりしてしま

うこと

子育てによる身体の疲れが大き

いこと

子育てに係る出費がかさむこと

子育てが大変なことを身近な人

が理解してくれないこと

住居が狭いこと

その他

無回答

36.2

38.4

7.1

18.3

27.0

28.1

26.3

3.6

9.2

8.0

6.7

2.8

22.0

8.3

13.0

22.7

29.7

4.4

9.1

5.4

8.0

0 20 40 60 80 100
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問 33 子育て支援サービスや幼稚園・保育所の利用方法、各種手当の申請方法など、子

育てに関する情報を誰から、あるいはどこで入手していますか。 

「保育園・幼稚園・認定こども園など」の割合

が 44.5％と最も高く、次いで「友人・知人（近所

の人を含む）」の割合が 43.6％、「市役所（子育て

関連担当窓口）」の割合が37.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 子育てに関してどのような情報を知りたいですか。 

あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。 

「子連れで行けるお店について」の割合が

50.6％と最も高く、次いで「公園や遊び場につい

て」の割合が 48.7％、「親子で交流できる場や催

しについて」の割合が 40.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

祖父母等の親戚

友人・知人（近所の人を含む）

子育て支援センター

保健センター

保育園・幼稚園・認定こども園
など

民生委員児童委員・主任児童
委員

かかりつけの医師

市役所（子育て関連担当窓口）

どこで入手すればよいかわから
ない

その他

無回答

13.7

43.6

17.4

20.3

44.5

1.5

3.0

37.0

5.2

10.9

2.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

親子で交流できる場や催しにつ
いて

親同士が交流できる場や催しに
ついて

子育て相談や講座

保育園・幼稚園・こども園につい
て

一時預かり・送り迎え等の保育
サービスについて

子育てサークルや団体の活動
内容について

医療機関について

公園や遊び場について

子育て仲間で集うために使える
場について

子連れで行けるお店について

その他

特にない

無回答

40.7

15.4

21.2

36.7

25.7

12.5

40.2

48.7

22.0

50.6

1.8

6.4

3.4

0 20 40 60 80 100
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問 35 地域の活動や地域でのイベント等に参加していますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「時々参加している」の割合が46.9％と最も高

く、次いで「ほとんど参加していない」の割合が

21.6％、「よく参加している」の割合が 14.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 子育てをするにあたって、地域に求めることはありますか。 

あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。 

「危険な遊びやいじめを見つけたら注意して

ほしい」の割合が 54.9％と最も高く、次いで「子

ども会やお祭りなど、子どもの参加できる活動や

行事がほしい」の割合が 39.4％、「子どもの居場

所をつくってほしい」の割合が27.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

よく参加している

時々参加している

ほとんど参加していない

参加していない

無回答

14.8

46.9

21.6

13.6

3.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 878 ％

子育ての相談や情報交換をし
たい

危険な遊びやいじめを見つけた
ら注意してほしい

遊びの相手やスポーツを一緒
にしてほしい

子ども会やお祭りなど、子ども
の参加できる活動や行事がほし
い

緊急時に子どもを預かってほし
い

子どもの居場所をつくってほし
い

ともに子育てできるグループや
サークルなどがほしい

単なる子育て仲間や友人

その他

特に求めることはない

無回答

26.1

54.9

15.3

39.4

17.8

27.6

10.1

15.1

4.1

9.7

4.3

0 20 40 60 80 100
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問 37 お子さんとの外出の際、困ること・今までに困ったことは何ですか。あてはまる

番号すべてに○印をつけてください。 

「暗い通りや見通しのきかないところが多く、

子どもが犯罪の被害にあわないか心配である」の

割合が 41.3％と最も高く、次いで「トイレがオム

ツ替えや親子での利用に配慮されていない」の割

合が34.4％、「買い物や用事の合間の気分転換に、

子どもを遊ばせる場所がない」の割合が33.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

歩道や信号がない通りが多く、

安全に心配がある

歩道の段差などベビーカーや

自転車の妨げになっている

交通機関（鉄道、バス、駅）や建

物がベビーカーでの移動に配

慮されていない

トイレがオムツ替えや親子での

利用に配慮されていない

授乳する場所や必要な設備が

ない

小さな子どもとの食事に配慮さ

れた場所がない

買い物や用事の合間の気分転

換に、子どもを遊ばせる場所が

ない

緑や広い歩道がない等、まちな

みにゆとりとうるおいがない

暗い通りや見通しのきかないと

ころが多く、子どもが犯罪の被

害にあわないか心配である

子どもが泣き止まないときなど

周囲の人の目が気になる

荷物や子どもに手をとられて

困っている時に手を貸してくれる

人が少ない

その他

特にない

無回答

31.4

19.6

19.2

34.4

24.0

27.4

33.4

16.6

41.3

26.9

10.0

5.6

10.3

4.1

0 20 40 60 80 100
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問 38 子育て支援でもっと力をいれてほしいものは何ですか。 

あてはまる番号に５つまで○印をつけてください。 

「保育サービスの費用負担軽減や児童手当な

ど、子育てのための経済的支援の充実」の割合が

49.7％と最も高く、次いで「小児救急医療体制の

充実」の割合が 41.9％、「子どもを事故や犯罪の

被害から守るための対策の推進」の割合が34.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 878 ％

子育てに関する相談・情報提供
の充実

保護者同士が交流できる場の

充実

家事や子育て等で男女がともに
協力し助け合うことなどの啓発

子育ての意義・大切さなどの普

及・啓発

保育サービスの費用負担軽減

や児童手当など、子育てのため
の経済的支援の充実

妊娠から出産におよぶ母子保

健サービスの充実

小児救急医療体制の充実

児童虐待防止対策の推進

乳児保育、延長保育、休日保育

など多様なニーズにあった保育
サービスの充実

ひとり親家庭など多様な家庭の
あり方に応じた子育て支援の充

実

子育てボランティアなど地域で

子育てを支える活動の推進

学習や体験活動の機会の充実

学童期の子どもの放課後対策

の充実

仕事と子育ての両立に配慮した
職場環境整備についての企業

への普及・啓発

道路や施設などのバリアフリー

化の推進

子どもを事故や犯罪の被害か
ら守るための対策の推進

その他

特にない

無回答

18.8

12.3

11.4

5.0

49.7

14.8

41.9

6.5

23.6

5.4

5.9

18.6

25.2

22.0

11.2

34.6

5.7

2.6

12.4

0 20 40 60 80 100
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問 39 湖南市の子育ての環境や支援施策への満足度についてどのように思われますか。

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「3」の割合が 41.2％と最も高く、次いで「2」

の割合が 28.9％、「4」の割合が 14.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39-1 上の問 39 で「満足度４」あるいは「満足度５」を選んだ人におたずねしま

す。その理由としてあてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。 

「保育園（所）、幼稚園、認定こども園が充実し

ている」の割合が 47.6％と最も高く、次いで「子

育てサークルや親子の集いの場が充実している」

の割合が 36.4％、「子どもの発達に心配があって

も支援が充実している」の割合が35.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 143 ％

保育園（所）、幼稚園、認定こど
も園が充実している

子育てに関する相談窓口が充
実している

子どもの発達に心配があっても
支援が充実している

子育てサークルや親子の集い
の場が充実している

その他

無回答

47.6

32.2

35.0

36.4

14.7

2.1

0 20 40 60 80 100

満足度が低い 

満足度が高い 

回答者数 = 878 ％

1

2

3

4

5

無回答

9.2

28.9

41.2

14.8

1.5

4.3

0 20 40 60 80 100
回答者数 = 878 ％

1

2

3

4

5

無回答

9.2

28.9

41.2

14.8

1.5

4.3

0 20 40 60 80 100
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問 40 子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、お聞かせください。 

主な意見は以下の通りです。 

 

①教育・保育事業、サービスについて 

・保育時間を延長してほしい。 

・教育施設に冷暖房の設置。 

・保育園の民営化について、見通しがもてず不安。 

・ファミリーサポートセンターでのイベントを増やしてほしい。 

・雨の日で遊べる室内遊技場があると便利。 

・医療費助成の期間を広げてほしい。 

・３歳未満の保育料が高い。 

・長期休暇の時の預かりをしてほしい。 

・一時預かりがすぐに満員になってしまう。 
 

②相談・情報提供について 

・一覧でわかりやすい情報がほしい。 

・ＳＮＳ等で直に対面しない方法での相談方法があっても良い。 

・子育て支援センターの相談日を増やしてほしい。 

・保育園や幼稚園に通っていない家庭で、保護者同士でもっと共有できるようにしてほしい。 

・公園の情報がほしい。 

・アプリで検索をしたり、申込ができるようにしてほしい。 

・イベントがあることを知らなかったりするため、保育園等を通じてチラシを配布してほしい。 
 

③周囲のサポートについて 

・シニアの方々中心にボランティア団体がたくさんあり、活躍されている。 

・シルバーのサポーターを学校等と協力して、高齢者と子どもで地域を盛り上げて欲しい。 

・一時預かり、ファミリーサポートセンターの値段を安くしてほしい。 

・長期休暇時の学童保育。 

・気軽にいつでも頼める、預けられれば楽になる。 

 

④お子さんの幸福を応援するために 

・子どもに関わる人を増やし、子どもが育ちやすく、親も子育てしやすいまちにしてほしい。 

・小さい子どもが遊べる場所を充実してほしい。 

・発達障害への理解を一般の人にも広げて欲しい。 

・医療費の負担を軽減してほしい。 

 

⑤その他（ご自由にお書きください） 

・医療費助成の年齢を上げてほしい。 

・車がない時、子どもを連れて出かけるのにバスが少なく大変。 

・学区によって特色が出てしまう差を感じる事が多い。 

・教育・保育の無償化についての説明をしてほしい。 

・歩道が狭く、歩いてや自転車に子どもを乗せている時とてもこわい。 

・室内でおもいっきり遊べる場所が少ない。 

・保育料等の料金が高い。 

・公園が少ない。歩いて行ける場所に無かったり、遊具が少なかったりする。 

・子育て支援センター、サロン等、いろいろなところにあるとよい。 

・事業を知らない人が多く、１冊にまとめて紹介してほしい。  
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２ 小学生 

（１）家族構成などについて 

問１ お住まいの小学校区はどちらですか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「三雲小学校区」の割合が16.6％と最も高く、

次いで「石部小学校区」の割合が 15.5％、「菩提

寺小学校区」の割合が 13.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 宛名のお子さんの生年月と性別をご記入ください。 

① 年齢 

「11 歳」の割合が 20.5％と最も高く、次いで

「８歳」の割合が 17.5％、「９歳」の割合が 17.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 性別 

「男」の割合が 50.3％、「女」の割合が 49.0％

となっています。 

 

  

回答者数 = 439 ％

三雲東小学校区

三雲小学校区

石部小学校区

石部南小学校区

岩根小学校区

菩提寺小学校区

菩提寺北小学校区

下田小学校区

水戸小学校区

無回答

9.3

16.6

15.5

8.0

6.8

13.9

7.5

9.3

12.1

0.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

無回答

13.0

13.9

17.5

17.3

15.9

20.5

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

男

女

無回答

50.3

49.0

0.7

0 20 40 60 80 100
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問２-1 宛名のお子さんは何年生ですか。 

「６年生」の割合が 21.2％と最も高く、次いで

「３年生」の割合が 17.5％、「４年生」の割合が

17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ お子さんの人数と末のお子さんの年齢をご記入ください。 

① きょうだい数 

「２人」の割合が 54.7％と最も高く、次いで

「１人」の割合が 21.0％、「３人」の割合が 19.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 末子の年齢 

「６歳以上」の割合が92.7％と最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

13.2

13.9

17.5

17.3

16.2

21.2

0.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

21.0

54.7

19.4

3.9

0.2

0.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 343 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

0.9

0.3

0.6

0.6

0.3

0.6

92.7

4.1

0 20 40 60 80 100
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。（お子さんからみた続柄） 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「母」の割合が 91.6％、「父」の割合が 7.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ ご回答いただいている方に配偶者はおられますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「いる」の割合が 86.8％、「いない」の割合が

12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんの子育てや教育を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた

続柄で、あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「父母ともに」の割合が 53.5％と最も高く、次

いで「母」の割合が 42.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

母

父

その他

無回答

91.6

7.5

0.5

0.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

いる

いない

無回答

86.8

12.3

0.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

父母ともに

母

父

祖父母

その他

無回答

53.5

42.4

0.7

0.9

0.0

2.5

0 20 40 60 80 100
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（２）子育てをめぐる環境について 

問７ 日頃、お子さんを預かってもらえる親戚や知人はいますか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「祖父母等の親戚に、緊急時もしくは用事の際

には預かってもらえる」の割合が55.4％と最も高

く、次いで「祖父母等の親戚に、日常的に預かっ

てもらえる」の割合が22.6％、「いずれもいない」

の割合が 17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ お子さんの子育てや教育に関して、気軽に相談できる人や場所はありますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「いる（ある）」の割合が 88.4％、「いない（な

い）」の割合が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

祖父母等の親戚に、日常的に
預かってもらえる

祖父母等の親戚に、緊急時もし
くは用事の際には預かってもら
える

友人・知人に、日常的に預かっ

てもらえる

友人・知人に、緊急時もしくは用
事の際には預かってもらえる

いずれもいない

無回答

22.6

55.4

1.8

17.5

17.8

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

いる（ある）

いない（ない）

無回答

88.4

11.2

0.5

0 20 40 60 80 100
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問８-1 気軽に相談できる人や場所がある方（問８で 1に○）におたずねします。どの

ような方（場所）に相談していますか。  

あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「友人や知人」の割合が 81.2％と最も高く、次

いで「祖父母等の親戚」の割合が 71.9％、「学校」

の割合が 29.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 子育てに関する相談で充実してほしいことは何ですか。 

あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。 

「安心して相談できる環境（子どもの預かり、

プライバシーの配慮等）」の割合が 41.7％と最も

高く、次いで「身近な場での相談窓口」の割合が

34.6％、「職員の対応スキル」の割合が 33.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 388 ％

祖父母等の親戚

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（子育て支援セ
ンター、つどいの広場等）

発達支援室

保健センター

学校

放課後児童クラブ（学童保育
所）

民生委員児童委員・主任児童
委員

かかりつけの医師

市役所

その他

無回答

71.9

81.2

18.3

2.8

4.4

0.5

29.1

4.6

0.5

3.4

0.3

5.7

0.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

身近な場での相談窓口

専門的な情報

職員の対応スキル

関係機関等へのつなぎ

安心して相談できる環境（子ど
もの預かり、プライバシーの配
慮等）

その他

無回答

34.6

32.1

33.7

24.1

41.7

1.6

7.5

0 20 40 60 80 100
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問 10 日常生活において孤立感を感じますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「あまり感じない」の割合が 50.6％と最も高

く、次いで「全く感じない」の割合が 22.3％、「や

や感じる」の割合が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）保護者の方の就労について 

問 11 保護者の方の現在の就労状況は、次のどれにあてはまりますか。 

（自営業や家族従事者を含みます。ひとり親の方は、ご本人のみご回答くださ

い）あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

（１）母 

「パート・アルバイト・内職等」の割合が50.3％

と最も高く、次いで「フルタイム就労」の割合が

33.7％、「以前は就労していたが、現在は就労し

ていない」の割合が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

強く感じる

やや感じる

あまり感じない

全く感じない

わからない

無回答

0.9

15.3

50.6

22.3

10.3

0.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育
休・介護休業中

パート・アルバイト・内職等

パート・アルバイト・内職等だ
が、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

33.7

0.9

50.3

0.2

12.3

0.7

1.8

0 20 40 60 80 100
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（２）父 

「フルタイム就労」の割合が85.0％と最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11-1 就労または休業中の方（問 11 で 1～4 に○）におたずねします。 

普段の勤務時間はどのくらいですか。 

もっとも多いパターンでお答えください。休業中の方は休業前の状況をお答え

ください。 

（１）母親 

① １週あたり就労日数 

「５日」の割合が 48.7％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 17.6％、「３日」の割合が 11.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育
休・介護休業中

パート・アルバイト・内職等

パート・アルバイト・内職等だ
が、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

85.0

0.2

0.7

0.0

0.0

0.0

14.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 374 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.1

3.2

11.5

17.6

48.7

9.4

0.5

8.0

0 20 40 60 80 100
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② １日あたり就労時間 

「８時間～９時間未満」の割合が21.4％と最も

高く、次いで「５時間～６時間未満」の割合が

19.8％、「６時間～７時間未満」の割合が 13.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

① １週あたり就労日数 

「５日」の割合が 58.1％と最も高く、次いで

「６日」の割合が 25.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 374 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

5.6

11.0

19.8

13.1

9.6

21.4

4.0

3.5

0.3

1.3

10.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 377 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.3

0.5

0.0

0.5

58.1

25.2

1.1

14.3

0 20 40 60 80 100
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② １日あたり就労時間 

「８時間～９時間未満」の割合が28.6％と最も

高く、次いで「10 時間～11 時間未満」の割合が

22.8％、「12 時間以上」の割合が 13.3％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 就労している方（問 11 で 1～4 に○）におたずねします。今後、転職や退職の希

望はありますか。 あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

（１）母 

「特にない（現在の就労スタイルを続けたい）」

の割合が 69.8％と最も高く、次いで「フルタイム

への転職希望があるが、実現できる見込みはない」

の割合が 14.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 377 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

0.3

0.0

0.0

0.5

1.1

28.6

10.9

22.8

3.4

13.3

19.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 374 ％

特にない（現在の就労スタイル

を続けたい）

フルタイムへの転職希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転職希望がある
が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等への転職
希望があり、実現できる見込み
がある

パート・アルバイト等への転職
希望があるが、実現できる見込
みはない

仕事をやめて、子育てや家事に
専念したい

無回答

69.8

1.6

14.2

2.9

5.6

1.1

4.8

0 20 40 60 80 100
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（２）父 

「特にない（現在の就労スタイルを続けたい）」

の割合が 87.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 就労していない方（問 11 で 5～6 に○）におたずねします。今後、就労したいと

いう希望はありますか。 あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

（１）母 

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定

はない）」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「す

ぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」の割

合が 35.1％、「１年以上先で、一番下の子どもが

□□になったころに就労したい」の割合が17.5％

となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 377 ％

特にない（現在の就労スタイル

を続けたい）

フルタイムへの転職希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転職希望がある
が、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等への転職
希望があり、実現できる見込み
がある

パート・アルバイト等への転職
希望があるが、実現できる見込
みはない

仕事をやめて、子育てや家事に
専念したい

無回答

87.0

0.8

2.7

0.0

0.3

0.3

9.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 57 ％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

１年以上先で、一番下の子ども
が□□  歳になったころに就労

したい

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

43.9

17.5

35.1

3.5

0 20 40 60 80 100
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（ア）一番下の子どもが（   ）歳になったころ 

「９歳以上」の割合が 80.0％と最も高く、次い

で「５歳」、「８歳」の割合が 10.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）就労形態 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）」の割合が 5.0％、「パートタイム、アル

バイト等（「ア」以外）」の割合が 95.0％となって

います。 

 

 

 

 

パートタイム、アルバイト等（フルタイム以外） 

① １週あたり就労日数 

「３日」の割合が 47.4％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 31.6％、「５日」の割合が 21.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 20 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等

（「ア」以外）

無回答

5.0

95.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 10 ％

１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.0

0.0

0.0

10.0

80.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 19 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

47.4

31.6

21.1

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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② １日あたり就労時間 

「５時間～６時間未満」の割合が47.4％と最も

高く、次いで「４時間～５時間未満」の割合が

31.6％、「６時間～７時間未満」の割合が 15.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父 

有効回答がありませんでした。 

 

 

（ア）一番下の子どもが（   ）歳になったころ 

有効回答がありませんでした。 

 

 

（イ）就労形態 

有効回答がありませんでした。 

 

 

パートタイム、アルバイト等 

① １週あたり就労日数 

有効回答がありませんでした。 

 

 

② １日あたり就労時間 

有効回答がありませんでした。 

 

 

  

回答者数 = 19 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

0.0

31.6

47.4

15.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.3

0 20 40 60 80 100
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（４）放課後の過ごし方などについて 

問 14 放課後の時間はどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あるいは過ごさせ

たいと思いましたか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけて、□内に日数を記入してください。時間は

24 時間制でご記入ください（例：08 時、18 時 等）。 

ア １～３年生の時 

「自宅」の割合が 78.1％と最も高く、次いで

「習い事」の割合が 59.5％、「祖父母宅や友人・

知人宅」の割合が 31.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用日数】 

利用日数をみると、祖父母宅や友人・知人宅、地域のサロンで「１日」の割合が、習い事で「２

日」の割合が高くなっています。また、放課後児童クラブ（学童保育所）で「５日」の割合が高

くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

無
回
答 

自宅 262  10.7  18.3  20.6  6.5  43.9  - 

祖父母宅や友人・知人宅 105  43.8  39.0  9.5  1.0  5.7  1.0  

習い事 210  35.2  42.9  16.7  2.9  2.4  - 

小学校（放課後子ども教室） 39  30.8  23.1  17.9  - 28.2  - 

放課後児童クラブ（学童保育所） 112  1.8  4.5  12.5  11.6  60.7  8.9  

地域のサロン 11  45.5  9.1  - - 45.5  - 

ファミリー・サポート・センター 2  50.0  - - - 50.0  - 

放課後デイサービス 10  10.0  40.0  30.0  10.0  10.0  - 

その他（まちづくりセンター、公園など） 63  41.3  28.6  23.8  3.2  3.2  - 

  

回答者数 = 439 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

小学校（放課後子ども教室）

放課後児童クラブ（学童保育
所）

地域のサロン

ファミリー・サポート・センター

放課後デイサービス

その他（まちづくりセンター、公
園など）

無回答

78.1

31.9

59.5

11.4

26.4

3.2

0.7

3.4

15.9

2.7

0 20 40 60 80 100
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【放課後児童クラブ（学童保育所） 利用終了時刻】 

「18 時台」の割合が 48.2％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 17.9％、「19 時台」の割合

が 11.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ ４～６年生の時 

「自宅」の割合が 66.7％と最も高く、次いで

「習い事」の割合が 51.5％、「祖父母宅や友人・

知人宅」の割合が 25.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 112 ％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

3.6

2.7

17.9

48.2

11.6

1.8

14.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

小学校（放課後子ども教室）

放課後児童クラブ（学童保育
所）

地域のサロン

ファミリー・サポート・センター

放課後デイサービス

その他（まちづくりセンター、公
園など）

無回答

66.7

25.7

51.5

7.7

12.8

1.8

0.2

2.7

13.9

16.9

0 20 40 60 80 100
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【利用日数】 

利用日数をみると、祖父母宅や友人・知人宅で「１日」の割合が、習い事で「２日」の割合が

高くなっています。また、放課後デイサービスで「３日」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

無
回
答 

自宅 293  8.9  22.9  20.8  7.2  40.3  - 

祖父母宅や友人・知人宅 113  48.7  30.1  15.0  1.8  4.4  - 

習い事 226  30.1  33.2  26.1  7.1  3.5  - 

小学校（放課後子ども教室） 34  38.2  29.4  23.5  - 8.8  - 

放課後児童クラブ（学童保育所） 56  3.6  7.1  17.9  14.3  37.5  19.6  

地域のサロン 8  50.0  12.5  - - 37.5  - 

ファミリー・サポート・センター 1  - - - - 100.0  - 

放課後デイサービス 12  16.7  25.0  41.7  - 16.7  - 

その他（まちづくりセンター、公園など） 61  42.6  27.9  16.4  6.6  6.6  - 

 

 

 

 

 

 

【放課後児童クラブ（学童保育所） 利用終了時刻】 

「18 時台」の割合が 58.9％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 56 ％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.0

5.4

21.4

58.9

7.1

1.8

5.4

0 20 40 60 80 100
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問 15 放課後児童クラブ（学童保育所）を利用したい方（問14で５に○）におたずねしま

す。宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に利用希望はありますか。 

あてはまる番号１つに○印をつけて、□内に時間帯を記入してください。時間は

24 時間制でご記入ください（例：08 時、18 時 等）。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が62.3％と最も

高く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用

したい」、「高学年（４～６年生）になっても利用

したい」の割合が 13.2％となっています。 

 

 

 

（ア）利用開始時間 

「８時台」の割合が 60.0％と最も高く、次いで

「７時台」の割合が 16.7％、「９時台」の割合が

10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）利用終了時間 

「18 時台」の割合が 46.7％と最も高く、次い

で「19 時台」の割合が 30.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 114 ％

利用する必要はない

低学年（１～３年生）の間は利用
したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

無回答

62.3

13.2

13.2

11.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 30 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

0.0

16.7

60.0

10.0

0.0

3.3

10.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 30 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

6.7

6.7

46.7

30.0

0.0

10.0

0 20 40 60 80 100
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（２）日曜・祝日 

「利用する必要はない」の割合が75.4％と最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）利用開始時間 

「８時台」の割合が 55.6％と最も高く、次いで

「７時台」の割合が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）利用終了時間 

「18 時台」の割合が 61.1％と最も高く、次い

で「19 時台」の割合が 16.7％、「17 時台」の割合

が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 114 ％

利用する必要はない

低学年（１～３年生）の間は利用
したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

無回答

75.4

7.0

8.8

8.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 18 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

0.0

22.2

55.6

5.6

0.0

5.6

11.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 18 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

61.1

16.7

0.0

11.1

0 20 40 60 80 100
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（３）夏休み・冬休みなどの長期休暇期間中 

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」

の割合が 57.9％と最も高く、次いで「低学年（１

～３年生）の間は利用したい」の割合が 23.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

（ア）利用開始時刻 

「８時台」の割合が 48.4％と最も高く、次いで

「７時台」の割合が 38.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）利用終了時刻 

「18 時台」の割合が 54.8％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 19.4％、「19 時台」の割合

が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 114 ％

利用する必要はない

低学年（１～３年生）の間は利用
したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

無回答

4.4

23.7

57.9

14.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 93 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

0.0

38.7

48.4

6.5

1.1

1.1

4.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 93 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

2.2

0.0

0.0

2.2

1.1

19.4

54.8

16.1

0.0

4.3

0 20 40 60 80 100
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問 16 放課後の居場所について問題だと思うことは何ですか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「特にない」の割合が 37.6％と最も高く、次い

で「運動できる場所が限定されていて、思いきり

活動することができない」の割合が 18.9％、「経

済的負担（保険料・利用料など）がかかり過ぎる」

の割合が 17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 お子さんの放課後に必要と思うものは何ですか。 

あてはまる番号２つまでに○印をつけてください。 

「大人の見守りによる安全・安心な居場所」の

割合が 45.8％と最も高く、次いで「自由遊び」の

割合が27.3％、「学びのきっかけとなる体験活動」

の割合が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

特にない

活動する部屋が狭いなど、施設
環境が十分整っているとは思え
ない

運動できる場所が限定されてい
て、思いきり活動することができ
ない

体験活動の実施される回数が
少ない

子どもが望むような体験活動が
少ない

決められた体験活動が多く、子
どもが自由に過ごせない

高学年の子どもが、参加しやす
い（参加したくなる）活動が少な
い

スタッフの目が十分に行き届い
ていない

スタッフと子どもへの対応の仕
方や子育てについての考え方
が合わない

開設時間が短い

経済的負担（保険料・利用料な
ど）がかかり過ぎる

その他

無回答

37.6

17.5

18.9

7.3

13.0

3.4

11.8

5.7

2.7

4.1

17.8

6.8

12.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

大人の見守りによる安全・安心
な居場所

学びのきっかけとなる体験活動

自由遊び

宿題の支援

学力を高めるための学習支援

運動系の習い事

文化系の習い事

将来の職業の参考になる体験
活動

その他

無回答

45.8

23.5

27.3

19.6

18.9

16.2

4.6

7.7

1.4

8.9

0 20 40 60 80 100
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（５）お子さんの病気の際の対応について 

問 18 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「あった」の割合が 63.1％、「なかった」の割

合が 35.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、７歳で「あった」の割合が、11 歳で「なかった」の割合が高くな

っています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

あ
っ
た 

な
か
っ
た 

無
回
答 

６歳 57  68.4  31.6  － 

７歳 61  70.5  29.5  － 

８歳 77  61.0  36.4  2.6  

９歳 76  64.5  35.5  － 

10 歳 70  60.0  38.6  1.4  

11 歳 90  57.8  40.0  2.2  

 

  

回答者数 = 439 ％

あった

なかった

無回答

63.1

35.8

1.1

0 20 40 60 80 100
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問 18-1 病気やケガで利用できなかった方（問 18 で１に○）におたずねします。その

際、どのように対処されましたか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけて、□内に日数を記入してください（半日

程度でも１日とカウント）。 

「母親が仕事を休んだ」の割合が53.1％と最も

高く、次いで「父母の就労していない方が子ども

をみた」、「親戚・知人に子どもを預かってもらっ

た」の割合が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対処方法】 

対処方法をみると、父親が休んだで「１日」の割合が、父親が休んだ、親戚・知人に子どもを

みてもらったで「２日」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日
～
10
日 

11
日
～
20
日 

21
日
以
上 

無
回
答 

父親が休んだ 28  42.9  32.1  10.7  3.6  7.1  - - - 3.6  

母親が休んだ 147  34.7  23.8  15.6  3.4  5.4  10.9  1.4  0.7  4.1  

父母の就労していない 
方が子どもをみた 

51  31.4  21.6  13.7  - 11.8  7.8  3.9  - 9.8  

親戚・知人に子どもを 
みてもらった 

51  33.3  33.3  17.6  3.9  5.9  3.9  - - 2.0  

病児・病後児の保育を 
利用した 

2  - 50.0  - - - - - - 50.0  

ベビーシッターを利用した - - - - - - - - - - 

ファミリー・サポート・ 
センターを利用した 

1  100.0  - - - - - - - - 

仕方なく子どもだけで 
留守番をさせた 

30  26.7  20.0  23.3  6.7  10.0  - - - 13.3  

その他 22  31.8  13.6  18.2  - 9.1  4.5  - - 22.7  

 

  

回答者数 = 277 ％

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

父母の就労していない方が子ど
もをみた

親戚・知人に子どもを預かって
もらった

病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

10.1

53.1

18.4

18.4

0.7

0.0

0.4

10.8

7.9

2.9

0 20 40 60 80 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、７歳で「父親が仕事を休んだ」「母親が仕事を休んだ」の割合が、

６歳で「父母の就労していない方が子どもをみた」の割合が高くなっています。また、10 歳で「親

戚・知人に子どもを預かってもらった」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ 

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ 

父
母
の
就
労
し
て
い
な
い 

方
が
子
ど
も
を
み
た 

親
戚
・
知
人
に
子
ど
も
を 

預
か
っ
て
も
ら
っ
た 

病
児
・
病
後
児
保
育
を 

利
用
し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を 

利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・ 

セ
ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で 

留
守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

６歳 39  7.7  43.6  33.3  15.4  2.6  － － 2.6  7.7  5.1  

７歳 43  18.6  65.1  16.3  16.3  － － － 7.0  4.7  4.7  

８歳 47  8.5  57.4  14.9  19.1  － － － 10.6  10.6  2.1  

９歳 49  12.2  53.1  16.3  20.4  － － － 6.1  4.1  2.0  

10 歳 42  4.8  57.1  23.8  23.8  － － 2.4  11.9  7.1  2.4  

11 歳 52  7.7  44.2  7.7  17.3  1.9  － － 23.1  13.5  1.9  

 

【母の就労状況別】 

母の就労状況別でみると、他に比べ、パート・アルバイト・内職等で「母親が仕事を休んだ」

の割合が、以前は就労していたが、現在は就労していないで「父母の就労していない方が子ども

をみた」の割合が高くなっています。また、フルタイム就労で「親戚・知人に子どもを預かって

もらった」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ 

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ 

父
母
の
就
労
し
て
い
な
い 

方
が
子
ど
も
を
み
た 

親
戚
・
知
人
に
子
ど
も
を 

預
か
っ
て
も
ら
っ
た 

病
児
・
病
後
児
保
育
を 

利
用
し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を 

利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・ 

セ
ン
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で 

留
守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイム就労 94  17.0  55.3  3.2  27.7  2.1  － － 11.7  8.5  4.3  

フルタイム就労だが、 
産休・育休・介護 
休業中 

2  － 50.0  － － － － － 50.0  － － 

パート・アルバイト・ 
内職等 

141  7.1  63.8  11.3  15.6  － － 0.7  11.3  9.2  2.8  

パート・アルバイト・ 
内職等だが、産休・ 
育休・介護休業中 

1  － 100.0  － － － － － － － － 

以前は就労して 
いたが、現在は就労 
していない 

33  3.0  6.1  90.9  3.0  － － － 3.0  3.0  － 

これまで就労した 
ことがない 

2  － － 100.0  － － － － － － － 
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問 18-2 仕事を休まれた方におたずねします。その際、できれば病児・病後児のための

保育施設等を利用したいと思われましたか。 

「利用したいとは思わない」の割合が65.6％、

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」

の割合が 22.1％となっています。 

 

 

 

【病児・病後児保育施設等を利用したい日数】 

「２日」の割合が 32.4％と最も高く、次いで

「１日」の割合が 29.4％、「３日」の割合が 20.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 154 ％

利用したいとは思わない

できれば病児・病後児保育施設
等を利用したい

無回答

65.6

22.1

12.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 34 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

29.4

32.4

20.6

0.0

8.8

8.8

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 18-3 父母以外にみてもらった方（問 18-1 でウ～ケに○）におたずねします。その

際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけて、□内に日数を記入してください。 

「できれば仕事を休んで看たい」の割合が

62.1％、「休んで看ることは非常に難しい」の割

合が 17.2％となっています。 

 

 

 

 

【できれば仕事を休んで看たい日数】 

「２日」の割合が 27.8％と最も高く、次いで

「６日～10 日」の割合が 22.2％、「１日」、「５日」

の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 29 ％

できれば仕事を休んで看たい

休んで看ることは非常に難しい

無回答

62.1

17.2

20.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 18 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日～10日

11日～20日

21日以上

無回答

16.7

27.8

5.6

0.0

16.7

22.2

0.0

0.0

11.1

0 20 40 60 80 100
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（６）宿泊を伴う一時預かりなどについて 

問 19 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛

名のお子さんを泊りがけで家族以外に預けなければならないことはありました

か。 

その際、対処方法はどのようにされましたか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけて、□内に日数を記入してください。（預け

先が見つからなかった場合も含みます） 

「あった」の割合が 8.7％、「なかった」の割合

が 90.0％となっています。 

 

 

 

 

【あった】 

「親戚・知人に預けた」の割合が 84.2％と最も

高く、次いで「仕方なく子どもを同行させた」の

割合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対処方法】 

対処方法をみると、親戚・知人に預けたで「１泊」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
泊 

２
泊 

３
泊 

４
泊 

５
泊 

６
泊
～
10
泊 

11
泊
～
20
泊 

21
泊
以
上 

無
回
答 

親戚・知人に預けた 32  43.8  25.0  12.5  - 9.4  6.3  3.1  - - 

短期入所生活援助事業（ショートステ
イ）を利用した 

- - - - - - - - - - 

イ以外の保育事業（認可外保育施設、
ベビーシッター等）を利用した 

- - - - - - - - - - 

仕方なく子どもを同行させた 4  - - 25.0  25.0  - - - - 50.0  

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 3  33.3  - - - - 33.3  - - 33.3  

その他 5  - - - - - - - - 100.0  
  

回答者数 = 439 ％

あった

なかった

無回答

8.7

90.0

1.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 38 ％

親戚・知人に預けた

短期入所生活援助事業（ショー
トステイ）を利用した

イ以外の保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

84.2

0.0

0.0

10.5

7.9

7.9

2.6

0 20 40 60 80 100



89 

問 19-1 泊りがけで家族以外に預けたことがあった方（問 19 で 1 に○）におたずねし

ます。その場合の困難度はどの程度でしたか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「ほとんど感じない」の割合が31.6％と最も高

く、次いで「あまり不安や負担などは感じない」

の割合が 28.9％、「やや不安や負担を感じる」の

割合が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）子育て観やサービスの満足度など全般について 

問 20 子育てにおいて大切にしていることは、何ですか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「挨拶やお礼をきちんと言えること」の割合が

90.7％と最も高く、次いで「家族や他人を思いや

り、やさしくすること」の割合が 81.1％、「他人

に迷惑をかけないようにすること」の割合が

80.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 38 ％

非常に不安や負担を感じる

やや不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じな
い

ほとんど感じない

どちらともいえない

無回答

10.5

13.2

28.9

31.6

2.6

13.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

規則正しい生活態度を身につけ
ること

挨拶やお礼をきちんと言えるこ
と

他人に迷惑をかけないようにす
ること

善悪の判断をつけること

栄養に気をつけた食事をとるこ
と

ものを大切にすること

のびのびと育て、自主性や意
欲・個性を伸ばすこと

その子にあった学習をさせるこ
と

勉強以外のスポーツや芸術の
面で才能を伸ばすこと

家族や他人を思いやり、やさしく
すること

高い学習能力を身につけること

その他

無回答

78.1

90.7

80.0

76.1

52.4

62.6

59.9

37.8

29.2

81.1

12.5

3.4

0.5

0 20 40 60 80 100
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問 21 子育てに関して不安や負担などを感じたことはありますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「やや不安や負担を感じる」の割合が44.0％と

最も高く、次いで「あまり不安や負担などは感じ

ない」の割合が 26.9％、「ほとんど感じない」の

割合が 14.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 すべての人に、子どもを虐待しているのを発見したときは「通告の義務」がある

ことを知っていますか。あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「知っている」の割合が 77.0％、「知らなかっ

た」の割合が 23.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 23 子どもに対して、思わずたたいたり、子どもの心を傷つけてしまうような言動を

したり、子どもの相手や世話をしないことがありますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「たまにある」の割合が 32.6％と最も高く、次

いで「ほとんどない」の割合が 30.3％、「そのよ

うなときもあるが、思いとどまっている」の割合

が 23.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

非常に不安や負担を感じる

やや不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じな
い

ほとんど感じない

どちらともいえない

無回答

9.1

44.0

26.9

14.4

5.5

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

知っている

知らなかった

無回答

77.0

23.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

よくある

たまにある

そのようなときもあるが、思いと
どまっている

ほとんどない

まったくない

無回答

1.8

32.6

23.9

30.3

10.0

1.4

0 20 40 60 80 100
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問 24 子育てに関して、日頃悩んでいること、また気になることはどのようなことです

か。あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）

に関すること」の割合が 35.1％と最も高く、次い

で「子どもの教育に関すること」の割合が34.2％、

「子育てに係る出費がかさむこと」の割合が

32.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児のことがよく分からないこと

子どもとの接し方に自信がもて

ないこと

子どもと過ごす時間が十分とれ

ないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあい（いじめ

等を含む）に関すること

子どもの登所・登園拒否、不登

校などの問題

子育てに関して配偶者・パート

ナーの協力がないこと

配偶者・パートナーと子育てに

関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親戚・

近隣の人・職場などまわりの見

る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談

相手がいないこと

仕事や自分のやりたいこと、夫

婦で楽しむことなど自分の時間

がとれないこと

配偶者・パートナー以外に子育

てを手伝ってくれる人がいない

こと

子育てのストレス等から、子ど

もに手をあげたり、叱りすぎた

り、世話をしなかったりしてしま

うこと

子育てによる身体の疲れが大き

いこと

子育てに係る出費がかさむこと

子育てが大変なことを身近な人

が理解してくれないこと

住居が狭いこと

その他

無回答

21.4

16.2

2.7

11.8

21.6

34.2

35.1

4.1

8.7

10.0

5.2

2.3

12.8

6.2

5.9

10.3

32.1

3.0

5.9

4.3

7.7

0 20 40 60 80 100
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問 25 子育て支援サービスなど、子育てに関する情報を誰から、あるいはどこで入手し

ていますか。あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。 

「学校」の割合が 48.5％と最も高く、次いで

「友人・知人（近所の人を含む）」の割合が46.2％、

「どこで入手すればよいかわからない」の割合が

14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26 子育てに関してどのような情報を知りたいですか。 

あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。 

「学校について」の割合が29.4％と最も高く、

次いで「医療機関について」の割合が 28.7％、「特

にない」の割合が 23.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

祖父母等の親戚

友人・知人（近所の人を含む）

子育て支援センター

保健センター

学校

民生委員児童委員・主任児童
委員

かかりつけの医師

市役所（子育て関連担当窓口）

どこで入手すればよいかわから
ない

その他

無回答

10.7

46.2

8.0

5.2

48.5

0.7

1.1

6.2

14.8

8.9

5.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

親子で交流できる場や催しにつ
いて

親同士が交流できる場や催しに
ついて

子育て相談や講座

学校について

一時預かり・送り迎え等の保育
サービスについて

子育てサークルや団体の活動
内容について

医療機関について

公園や遊び場について

子育て仲間で集うために使える
場について

子連れで行けるお店について

その他

特にない

無回答

20.0

6.4

10.9

29.4

10.0

1.6

28.7

15.3

5.9

10.5

3.0

23.2

5.2

0 20 40 60 80 100
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問 27 地域の活動や地域でのイベント等に参加していますか。 

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「時々参加している」の割合が54.7％と最も高

く、次いで「よく参加している」の割合が18.2％、

「ほとんど参加していない」の割合が17.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 子育てをするにあたって、地域に求めることはありますか。 

あてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。 

「危険な遊びやいじめを見つけたら注意して

ほしい」の割合が 57.6％と最も高く、次いで「子

どもの居場所があるとよい」の割合が 31.2％、

「子ども会やお祭りなど、子どもの参加できる活

動や行事がほしい」の割合が23.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

よく参加している

時々参加している

ほとんど参加していない

参加していない

無回答

18.2

54.7

17.8

8.0

1.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 439 ％

子育ての相談や情報交換をし
たい

危険な遊びやいじめを見つけた
ら注意してほしい

遊びの相手やスポーツを一緒
にしてほしい

子ども会やお祭りなど、子ども
の参加できる活動や行事がほし
い

子どもの居場所があるとよい

緊急時に子どもを預かってほし
い

ともに子育てできるグループや
サークルなどがほしい

単なる子育て仲間や友人

その他

特に求めることはない

無回答

9.3

57.6

9.8

23.7

31.2

14.6

3.0

6.4

4.6

13.4

3.2

0 20 40 60 80 100
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問 29 子育て支援でもっと力をいれてほしいものは何ですか。 

あてはまる番号すべてに○印をつけてください。 

「子どもを事故や犯罪の被害から守るための

対策の推進」の割合が 49.4％と最も高く、次いで

「子育てのための経済的支援の充実」の割合が

43.1％、「小児救急医療体制の充実」の割合が

42.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

子育てに関する相談・情報提供
の充実

保護者同士が交流できる場の

充実

家事や子育て等で男女がともに

協力し助け合うことなどの啓発

子育ての意義・大切さなどの普

及・啓発

子育てのための経済的支援の
充実

小児救急医療体制の充実

児童虐待防止対策の推進

ひとり親家庭など多様な家庭の

あり方に応じた子育て支援の充
実

学習や体験活動の機会の充実

学童期の子どもの放課後対策

の充実

地域で子どもたちが遊んだり、
スポーツしたりする場や機会の

充実

子どもの「生きる力」を育むため

の教育の推進

非行防止などの青少年健全育
成対策の推進

仕事と子育ての両立に配慮した

職場環境整備についての企業
への普及・啓発

子どもを事故や犯罪の被害か

ら守るための対策の推進

その他

特にない

無回答

14.6

5.2

10.3

6.6

43.1

42.1

9.6

15.7

27.8

23.9

28.0

21.4

14.1

24.6

49.4

5.9

7.1

2.3

0 20 40 60 80 100
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問 30 湖南市の子育ての環境や支援施策への満足度についてどのように思われますか。

あてはまる番号に１つだけ○印をつけてください。 

「3」の割合が 54.7％と最も高く、次いで「2」

の割合が 24.1％、「4」の割合が 10.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30-1 上の問 30 で「満足度４」あるいは「満足度５」を選んだ人におたずねしま

す。その理由としてあてはまる番号にいくつでも○印をつけてください。 

「小学校が充実している」の割合が58.2％と最

も高く、次いで「子どもの発達に心配があっても

支援が充実している」の割合が 54.5％、「子育て

に関する相談窓口が充実している」の割合が

25.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 439 ％

1

2

3

4

5

無回答

8.0

24.1

54.7

10.7

1.8

0.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 55 ％

小学校が充実している

放課後児童クラブ（学童保育
所）が充実している

子育てに関する相談窓口が充
実している

子どもの発達に心配があっても
支援が充実している

休日に親子が過ごせる場が充
実している

その他

無回答

58.2

20.0

25.5

54.5

10.9

7.3

0.0

0 20 40 60 80 100

満足度が低い 

満足度が高い 
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問 31 子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、お聞かせください。 

主な意見は以下の通りです。 

 

①教育・保育事業、サービスについて 

・外国の子どもが多くなっており、外国の子どもに合わせた対応が必要だと思う。 

・経済的に苦しく、学力も低いため、塾にいれてあげたいが、入れることができない。学校や近所

で勉強を教えてくれる所があってほしい。 

・先生によって違うため心配。 

・少人数での教科指導・学力向上。 

・放課後学校で勉強できるように教室を開放してもらいたい。 

・放課後に子どもが集まれる場所があるとよい。 
 

②相談・情報提供について 

・湖南市のアプリを使いやすくしてほしい。 

・気軽に相談したり、情報提供してくれる場がもっとあればよい。 

・子育て経験者の声を聞きたい。 

・ひとり親等の支援の情報は、聞かないと教えてくれない。 

・どんな支援が受けられるのか、よく知らない。 

・子育て支援センターがより身近になれば助かる。 
 

③周囲のサポートについて 

・夏休み等の長期休暇時や、警報での特別休校時など、預かってもらえる場所が欲しい。 

・緊急時に安心して子どもを預けられる場があるとよい。 

・児童館や公民館など、放課後開放してほしい。 

・学童保育の充実。 

・放課後に活動できる場があるとよい。 

・子ども会など、地域の任意団体などへも積極的に加入すべき。 
 

④お子さんの幸福を応援するために 

・生きていく力になるものを身につけてほしい。 

・周りの子ども達が笑顔でいられる様、あいさつしたり、会話したり、出来るだけコミュニケーシ

ョンをとるよう心がけている。 

・安心で安全な居場所づくり。 

・家庭・学校・地域一体となって、全ての子どもが安心してのびのび過ごせるようになって欲しい。 

・子どもは親を見て育つため、家族が仲良くする。家族の時間を大切にする。 

・障害者（児）への偏見をなくしていけるような活動をお願いしたい。 
 

⑤その他（ご自由にお書きください） 

・医療費の負担を中学に入るまでにしてほしい。 

・登下校時が心配のため、見まわり、歩道の整備、思いきり遊べる遊具のある公園をどんどん増や

してほしい。 

・思いっきりボールで遊べるような公園がない。 

・夏休み、春休みなどだけ学童を利用できると、安心して働くことができる。 

・ＰＴＡ役員になっても地域の祭りなどに参加するなどの仕事がないので、あまりやりたがらない。

自治会に入る若い世帯が少ない。理想は小学生のうちくらいは子供が参加するイベントなどに親

も手伝ったりできればよいと思う。 

・通学に危険がないよう、道路を整備してほしい。 

・学童保育の充実。 


